

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VII  
NUM. 1.748

VALENCIA, SABADO 17 DE MAYO DE 1947

Dirección, administración y talleres  
Pintor Sorolla, 10. T. 10.817 y 15.592

## Enviado de Truman a Grecia

ATENAS, 17. — Se espera, en breve, la llegada a esta capital, del enviado especial del presidente Truman, con objeto de procederse a la firma del acuerdo sobre la ayuda de los Estados Unidos a Grecia, según se anuncia en los círculos gubernamentales de Atenas. — Efe.

# FRANCO HA LLEGADO ESTA MAÑANA A BARCELONA

## Fué recibido por una inmensa muchedumbre

## La ciudad vitorea con entusiasmo al Caudillo

## Más de 10.000 obreros ACLAMARON AL GENERALISIMO

### Entrada triunfal del Jefe del Estado en la capital catalana

Barcelona, 17. — A las nueve y treinta y cinco ha aparecido en el horizonte la escuadra española que escolta al crucero «Miguel de Cervantes», en el que viajan Su Excelencia el Jefe del Estado, su esposa e hija y el séquito. Las unidades se acercan muy lentamente. A las diez y media aparece completa la formación de los buques de la escuadra. El crucero «Miguel de Cervantes», en el que viaja el Caudillo, se dirige directamente al puerto, seguido del «Cervera» y del «Galicia». A continuación, y un poco más distanciados dan escolta ocho destructores. Gran número de embarcaciones de todas clases, adornadas con banderas y gallardetes, llenan el puerto ansioso sus ocupantes de dar la bienvenida al Generalísimo. A las once menos cuarto el «Miguel de Cervantes» entra en el puerto de Barcelona. Los otros dos cruceros se sitúan uno al lado del otro y los destructores también se colocan en línea de dos en fondo. — Cifra.

#### LLEGADA DEL CAUDILLO

Barcelona, 17.—A las once de la mañana el aspecto que ofrecía la Puerta de la Paz era verdaderamente emocionante. Los edificios que encuadran el indicado lugar presentan un aspecto brillantísimo. Colgaduras y reposteros engalanan las fachadas, con la bandera nacional, que da al viento la alegría de un día indescriptible, en el que la naturaleza muestra sus mejores galas. Y el día, vestido de fiesta, se asocia al rendido homenaje del pueblo de Barcelona al glorioso Caudillo Franco. Millares y millares de personas de todas las condiciones sociales que han llegado de los más recónditos rincones de Cataluña, se encuentran en pie en todos los espacios libres.

#### LA MULTITUD ESPERA A FRANCO

Balcones, azoteas y ventanas, todos los lugares donde se puede posar la planta o es posible proyectar la mirada hacia el mar, se hallan repletos de un gentío inmenso, que cubre toda la carrera triunfal que conduce hasta el Palacio de Pedralbes, para asociarse con su presencia y con elocuentes pancartas que expresan la absoluta adhesión de Barcelona a su Caudillo. El monumento a Colón, desde la base hasta lo alto de la gran columna, aparece adornado con infinidad de gallardetes, entre los que destacan los de los colores nacionales. La base del monumento y todas las figuras salientes del mismo están materialmente llenas de público, deseoso de contemplar y vitorear al Generalísimo. Asimismo están atestadas de público todas las aceras, espacios libres, las embarcaciones surtas en el puerto

todo el paseo de Colón, que ofrece un impresionante aspecto. En el citado paseo se hallan concentrados más de cien mil productores de Barcelona y su provincia, destacando una nutrida representación de más de diez mil ferroviarios llegados en trenes especiales de todos los puntos de Cataluña, así como más de cinco mil productores del gremio de transportes y comunicaciones, con pancartas numerosas de salutación a Su Excelencia el Jefe del Estado.

#### LAS AUTORIDADES AGUARDAN AL JEFE DEL ESTADO

En la plaza de la Puerta de la Paz se hallan formadas las compañías de la IV Región Militar, un escuadrón de la Guardia Mora, las fuerzas de la Casa militar de Su Excelencia, fuerzas de Aviación, de marinería y del Frente de Juventudes. A la derecha, esperando la llegada del Caudillo, se encuentra el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el almirante Bastarache, capitán general del Departamento marítimo de Cartagena, directores generales de Seguridad y Propaganda, subsecretario de Obras públicas, segundo jefe de la Casa militar de Su Excelencia y primeras autoridades locales.

#### LLEGA EL BUQUE ALMIRANTE

Al llegar el ministro de la Gobernación y el capitán general, la compañía de honores les ha rendido

los correspondientes a su alta jerarquía. A las diez cuarenta y cinco, ha llegado fuera del puerto el buque almirante de la Escuadra, anunciándose esta llegada con salvas disparadas desde Monjuich. Numerosas embarcaciones de recreo se dirigen fuera del puerto atestadas de público para recibir al Caudillo. Todos los buques surtos en el puerto, el minador «Neptuno», «Mar Negro», los buques correos a Palma y otros, se hallan empavesados con infinidad de gallardetes.

Las sirenas de las fábricas en este momento suenan con gran potencia anunciando la próxima llegada del Jefe del Estado. Desde el desembarcadero hasta el final de la calzada donde el coche del Caudillo aguarda hay tendida una alfombra materialmente cubierta de flores, flanqueada de plantas adornadas con los colores nacionales. A la izquierda hay una tribuna levantada delante del edificio de la Junta de Obras del Puerto que ocupan las señoras de autoridades y jerarquías y bajo la misma, las comisiones de los Cuerpos, con sus jefes y oficiales. A la derecha, el Cuerpo consular, las representaciones académicas, autoridades y jerarquías.

La multitud empuja a la fuerza que cubre la carrera e incluso pide (Pasa a las págs. centrales)

## “Gran Bretaña no puede volver a ser sorprendida jamás”

## “Ni cometer el error que cometió antes de la última guerra”

### Declara Montgomery

Londres, 17. — En una alocución hecha por el mariscal de Campo lord Montgomery en el banquete que le ofreció el alcalde de Carlisle con motivo de habersele concedido la ciudadanía de honor de dicha ciudad, dijo que «Gran Bretaña no debe volver a ser sorprendida jamás» y que «no debe volver a cometer el error que cometió antes de la última guerra».

Al referirse durante su alocución al ejército británico dijo que «el nuevo ejército territorial debe recibir el apoyo pleno de la nación; pues será la armazón que servirá

para la fácil ampliación del ejército regular en tiempo de guerra». — Efe.

#### LOS EMIGRANTES EUROPEOS

Londres, 17.—El comité intergubernamental de refugiados ha anunciado que el primer grupo de emigrantes europeos para su instalación en ultramar, ha llegado al Brasil. Según el comunicado, el grupo lo comprenden unas novecientas personas que integran trescientas familias seleccionadas por la misión brasileña en las zonas occidentales de Alemania y Austria. — Efe.

## EL CAUDILLO EN PALMA



S. E. el Jefe del Estado, es saludado, a su llegada a la Catedral, por el obispo, Dr. Hervás



S. E. el Jefe del Estado, recibe, de manos de bellas muchachas, ataviadas con trajes típicos de la región, la ofrenda de flores y frutos de las islas



S. E. el Jefe del Estado, hace entrega de un bloque de viviendas en Inca. — (Fotos Cifra)

## Más buques de inmigrantes clandestinos judíos

Jerusalén, 17.—Un buque de inmigrantes ilegales judíos, que al parecer conduce unos mil quinientos refugiados, ha sido avistado a cien kilómetros de la costa de Palestina, según se anuncia oficialmente. — Efe.

Ancora fué interceptado otro buque que desplazaba mil doscientas toneladas, por unidades de la marina británica, cerca de la costa del Líbano, se declara oficialmente. Se trata del buque «Trade Winds» y llevaba a bordo 1.500 pasajeros. — Efe.

# Mirador Valenciano

## SATURNO, POR DOS REALES

No se trata de Saturno, el mitológico caballero de fluvial barba blanca que devora a sus propios hijos sino del otro Saturno, el planeta, tan presuntuoso con su anillo, al que ustedes pueden contemplar por la módica cantidad de dos reales desde nuestra plaza principal, en las noches sin luna. Las noches con luna, nuestro satélite atrae, naturalmente, la mayor parte de la pública atención.

Un telescopio portátil es la pieza principal, y única, del ambulante y económico observatorio. ¿Quién se resiste, por sólo cincuenta modestos céntimos? Veamos, pues, a Saturno, el anillado planeta, que es, según dicen, el que determina o simboliza la riqueza. Cuando tantas cosas cuestan precios realmente astronómicos, esta incursión hacia la Astronomía no cuesta apenas nada; es un contrasentido, pero es así.

Por lo demás el porvenir está en ir pensando en la habitabilidad de esos mundos celestes; lo dicen los astrónomos, lo proclama el profesor Piccard, lo afirman las amas de casa. ¿Habrán problema de la vivienda en Saturno? ¿Habrán café? ¿De qué extraerán el azúcar? ¿Habrán sido canalizada la energía atómica?

Desde que con el radar establecimos contacto con la Luna, esto de la expansión interplanetaria empieza a tomar cuerpo; por eso no está de más que echemos un vistazo a posibles moradas futuras, aunque sea con el auxilio de un modesto telescopio y al precio de dos reales. — J. O.

## Las autoridades civiles y militares visitan al gobernador

Esta mañana han visitado al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Ramón Laporta Girón, todas las autoridades civiles y militares.

La visita tuvo por objeto felicitarle por la venida y feliz estancia de S. E. el Jefe del Estado, en Valencia.

## ORQUESTA MUNICIPAL

### CONCIERTOS POPULARES EN EL PRINCIPAL

Mañana, domingo, a las 11:30 de la mañana, tendrá lugar, en el teatro Principal, la inauguración de la XI serie de conciertos matinales populares por la Orquesta Municipal, bajo la dirección del maestro Juan Lamote de Grignon, y con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — «Primera Sinfonía», en sí bemol (primera vez por la Orquesta Municipal), Schumann.

Segunda parte. — «Gacela de Almotamida», cuadro sinfónico (primera vez en Valencia), Julio Gómez; «El festín de la araña», «ballet», Albert Roussel, y «Carnaval romano», obertura, Hector Berlioz. Las localidades y entradas estarán a disposición del público en las taquillas del citado teatro Principal.

## XXV Feria Muestrario Internacional TODOS LOS DIAS

De 10 de la mañana a 10 de la noche  
Entrada: 3 pesetas

# RELIGION El Congreso Eucarístico de Gandía

Día 18, domingo.—Dominica dentro de la Octava de la Ascensión. San Félix de Cantalicio. Santos Venancio, mártir; Pocamión, Obispo; Claudia, Alejandra y Eurasia, mártires. Rito semidoble. Ornamentos blancos. Con memoración de San Venancio y la Octava de la Ascensión. Credo. Prefacio y Comunicantes, de la Ascensión.

### PARROQUIA DE S. AGUSTIN

Del 17 al 25 de mayo, solemne novenario a Santa Rita de Casia, a las nueve, y por la tarde, a las siete, con sermón.

### PARROQUIA DE SAN NICOLAS

V. O. T. de Nuestra Señora de las Mercedes.—Mañana, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con sermón y procesión del hábito.

### SANTUARIO DEL CARMEN (Padres Carmelitas)

Mañana, fiesta mensual del Santo Escapulario, a las ocho y media, y por la tarde, a las seis.

### PARROQUIA DE S. PASCUAL BAILON

Tercer día de Cuarenta Horas y fiesta del Titular a las ocho. Misa de Comunión. A las diez y media Misa solemne y sermón. A las siete de la tarde, ejercicio y procesión claustral.

### PARROQUIA DE LOS SANTOS JUANES

Continúa el solemne novenario a Santa Rita de Casia, a las ocho y media, y por la tarde, a las siete, con sermón.

### TEMPLO DE SAN VICENTE FERRER

Solemne triduo a Santa Catalina de Sena, a las ocho, y por la tarde, a las siete, con sermón.

### A NUESTRA SEÑORA DE LIDON

Solemnes fiestas por la Cofradía de Nuestra Señora de Lidón, de Valencia, en la iglesia del Milagro, con la bendición de la nueva imagen, hoy, a las seis y media de la tarde. Mañana, a las diez, Misa solemne.

### IGLESIA DEL TEMPLE (Padres Redentoristas)

Cultos extraordinarios en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Día 18, por la mañana, Misa de Comunión y ejercicio, a las nueve; por la tarde, a las siete y media, función con sermón y procesión claustral.

### ROSARIO DE LA AURORA

Se dará mañana domingo de la iglesia convento de la Trinidad, a las seis y media de la mañana, y se dirigirá procesionalmente a la iglesia de la Zaidía, en donde habrá Misa de Comunión con plática e himno final del Santo Rosario.

### ACCION CATOLICA

#### PARROQUIA DE SAN BARTOLOME

Hoy, retiro espiritual para hombres, inmediatamente después del Mes de María, en la capilla de la Comunión.

#### APOSTOLADO PATRONAL

El lunes próximo, a las siete y media de la tarde, en el Conservatorio, conferencia por el ilustre sociólogo americano mister Richard Pattee.

#### EJERCICIOS PARA CABALLEROS

Se avisa a los señores interesados que la tanda de ejercicios espirituales anunciada en la Purísima para la semana del 26 al 31, se anticipa a la semana del 19 al 24 en curso.

#### CUARENTA HORAS

Empiezan mañana domingo en Santa María de Jesús.

#### ADORACION NOCTURNA

Turno del Santo Cáliz.

## PUBLICACIONES "REUS"

Azurza y Oscoz: «Sobre la naturaleza y disponibilidad de la posición del reservatorio», 16 pesetas. — C. Badia: «El factor geográfico en la política sudamericana», 30. — N. Bagdassar: «La filosofía del Derecho en Rumania», 5. — R. Balaguer: «El camino de los hijos», 4. — J. Ballela: «Lecciones de Legislación del Trabajo». — Las asociaciones profesionales. — El contrato de Trabajo. — Las jurisdicciones del Trabajo, 18. — J. Balmés: «Filosofía fundamental», 15. — P. Ballesteros: «Los principios internacionales del Derecho tributario español», 4. — Barahona y Frías: «Formularios municipales para secretarías de Ayuntamientos de segunda categoría», 12. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus», Fr. Ceballos, 23 y 6, Madrid.

# El Congreso Eucarístico de Gandía

## Ayer se celebró la comunión general y la procesión infantil

Ayer continuaron celebrándose con gran esplendor, en Gandía, los actos del Congreso Eucarístico del Arciprestazgo.

Por la mañana, en la plaza de Cristo Rey se celebró misa de Comunión general, que ofició el señor Arzobispo, a la que asistieron millares de niños. El señor arcipreste dirigió fervorosa plática a los creyentes.

A las doce, en el palacio del Santo Duque los congresistas se reunieron en sesión de estudio, bajo la presidencia del señor arcipreste. Pronunció una interesante conferencia el reverendo Padre Luis Colomer, O. F. Intervinieron en las deliberaciones el Padre Salom, el señor cura de la Alquería de la Condesa, don Antonio Pons; presidente de los hombres de Acción Católica de Gandía, y otros destacados asambleístas. Con la aprobación de conclusiones terminó la sesión.

A la una, en el salón de coronas del palacio, el señor Arzobispo recibió a los maestros que ejercen en las escuelas del Arciprestazgo.

A las cinco de la tarde, se celebró en el teatro Serrano una función infantil para los niños que asisten al Congreso Eucarístico.

Al atardecer, desfiló por las calles la procesión de los niños, que tardó dos horas en recorrer el trayecto, comprendido entre el templo de la Colegiata y la plaza de Cristo Rey. Una inmensa y devota multitud presenció el festejo religioso, y rezó ante el altar de la plaza en que fué expuesto el Señor.

## Farmacias de guardia

DIA 17. — Sagunto, 61; Cirio Amorós, 66; Jesús, 116; plaza Caudillo, 29 (edificio Banco Vitalicio); Correjería, 30; plaza M. Benlliure, 3; G. V. Fernando el Católico, 60; Jesús, 14; Alta, 32; O. Plasencia, 38; plaza Molino Robella, 2; Doctor Sanchis Bergón, 20; Ruzafa, 45; Maestro Olavé, 14 (lado derecho Olympia); Pintor Sorolla, 43. Servicio de madrugada: Jesús, 416; Correjería, 30; Ruzafa, 45; Maestro Olavé, 14 (lado derecho Olympia). Poblados marítimos: Reina, 132; avenida Puerto, 62; avenida Puerto, 366. Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 366.

DIA 18. — San Vicente, 9; Pelayo, 4; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; avenida J. Antonio, 49; G. V. Germanías, 11; Lauria, 15 (chaffán P. y Genís); Músico Peydró, 28; plaza Jordana, 13; plaza Maestro Aguilar, 6; San Vicente, 108; Palau, 11; Camino de Barcelona, 176. Servicio de madrugada: G. V. Fernando el Católico, 14; G. V. Germanías, 11; Lauria, 15 (chaffán P. y Genís); San Vicente, 108. Poblados marítimos: José Benlliure, 21; avenida Puerto, 201; Escalante, 264. Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 201; Escalante, 264.

## AYUNTAMIENTO

ANUNCIO

En cumplimiento de lo dispuesto en las Ordenanzas Municipales de Cementerios, se ha de proceder a la exhumación de los restos mortales que ocupan sepulturas preferentes en el Cementerio general, de vencimiento de 31 diciembre de 1946, que no han sido renovadas, con destino al cesario, y con objeto de que puedan satisfacer sus descubiertos las familias interesadas, se concede un plazo de diez días; transcurrido éste, se verificará dicha operación inmediatamente.

Valencia, 17 mayo de 1947.—El Alcalde.

## HELADEROS

con HELADOL en polvo, confeccionar usted helados mejores y más baratos. Muestras gratuitas, en A. D. T. Riera de Horta-Pedro IV (S. M.) Barcelona

# FERIA MUESTRARIO

## Llegan por vía aérea las mercancías del pabellón belga

Ante la dificultad de transportar por vía terrestre las mercancías belgas para la XXV Feria Muestrario Internacional de Valencia, dichas mercancías se transportaron por vía aérea y llegaron ayer a Valencia en un avión de la Compañía Sovena, el primer avión belga que aterriza en España.

Al frente de la expedición ha venido el señor Román de Hovre, quien ha hecho las siguientes interesantes declaraciones:

El señor Hovre, que, en colaboración con el señor Jorlette, venía realizando gestiones para traer la mercancía belga, desde hace varios meses, fué recibido por Mr. Leuridan, jefe del Gabinete de mister Spaak, ante quien expuso la situación. Mr. Leuridan, al saber que el transporte era destinado a la Feria Muestrario Internacional de Valencia, concedió inmediatamente la autorización de transporte que ha hecho posible la participación belga en nuestra Feria. Inmediatamente se telegrafió al encargado de Negocios de Bélgica en España, barón Beyers, quien hizo las gestiones necesarias, asimismo con satisfactorio resultado.

La tripulación del avión fué objeto de una cariñosa acogida, y se ha llevado una impresión favorableísima de España.

La salida del avión de Bruselas fué presenciada por numerosos periodistas belgas.

Según nos comunicó, existen buenas impresiones respecto al establecimiento de comunicaciones aéreas regulares entre Bruselas, Madrid y Lisboa, y, desde luego, un gran deseo de incrementar el intercambio comercial entre Bélgica y España. Va a publicarse con este objeto una revista hispano-belga, que dará a conocer, mutuamente, las respectivas industrias.

Por otra parte, ha sido invitado el presidente de la Feria Muestrario Internacional de Valencia, don Ramón Gordillo, para que concurra a la industria valenciana a la Exposición de Bruselas.

Las industrias dedicadas a la fabricación de cáñamo y esparto, están sujetas al nuevo Seguro de Enfermedades Profesionales. Todas las empresas dedicadas a esta actividad deberán afiliarse a este nuevo Seguro. La Obra Sindical «Previsión Social» (Avenida Marqués de Sotelo, 4, 3.º interior), informará ampliamente.

## Anuncios Oficiales

### HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS SERVICIO DE POLICIA RURAL

A L C I R A

Se convoca a Junta general ordinaria, para el domingo, 25 del actual, a las 11 de su mañana, en la casa social, plaza del Caudillo, 34, segundo, para tratar:

Lectura del acta de la anterior. Dación de cuentas del año último, 1946.

Relación de denuncias; y Ruegos y preguntas.

Alcira, a 5 de mayo de 1947. — El presidente-jefe.

## ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCELENTISIMA E ILUSTRISIMA SEÑORA

### Doña Fermina Alfonso Arrivillaga

VIUDA DE GARCIA MARTINEZ-BUSTAMANTE QUE FALLECIO EL DIA 12 DEL ACTUAL, A LOS 84 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Enrique (ausente), Carmen y Luis Fernando; hijos políticos Emilia Gómez (ausente), Ana Salés (ausente), Adolfo Rincón de Arellano y Lobo y Amparo Merelo; nietos, nietos políticos, biznietos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a las misas que se celebrarán los días 28 y 29, a las diez horas; 30, a las nueve y a las once horas del mes en curso, y los días 1, a la una hora; 2, a las siete y a las nueve horas, y 3, a las ocho y a las diez horas del próximo mes de junio, en la iglesia parroquial del Angel Custodio, por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

# HACE UN CUARTO DE SIGLO

17 MAYO 1922

En el teatro Apolo se celebró una función extraordinaria, destinando todos los ingresos al proyectado mausoleo del malogrado Mamolo Granero.

Después de representar «La mala sombra», Clotilde Rovira dió un acto de concierto cantando las letras de «La rabelera», sobresaliendo Eugenia Zuffoli en canto; Adriana Carreras y Antonio Bilbao, que bailaron maravillosamente una danza gitana, y María Caballé, que acompañada de las víctimas, cantaron el pasacalle de «Las corrias».

El catedrático de la Universidad de Madrid, don José Gascón y Marín, dió su primera conferencia, de las tres que habian de celebrarse en nuestra Universidad, invitado por el Claustro de profesores.

Versó sobre «La crisis del derecho público» y fué muy felicitado.

La Sociedad «Los mat Penas» celebró junta de gobierno, acordando contribuir espléndidamente a los festejos que se preparaban para la coronación de la Virgen de los Desamparados.

Se celebró la fiesta de Aviación anunciada en la playa de la Malvarrosa en la que actuó como piloto Mr. Louis Delbien en un biplano «L. A. 8», llevando como pasajeros el padre escolapio don Vicente Augt, al profesor de Música don Vicente Solanich, al teniente de Seguridad don Balbino Benedi y a un periodista.

En el balneario Las Arenas se inauguró la instalación de aguas potables de alta presión y el salón restaurant y la restauración de las pilas de baño.

## SOCIEDAD

### NATALICIO

Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña doña Josefina Calvo, de Castañeda, esposa del doctor don Luis Castañeda Charner, oftalmólogo de la Asociación de la Prensa, e hija de nuestro querido compañero en la Prensa y redactor de «Las Provincias», don Vicente Calvo Acacio.

A la niña, que ha sido bautizada en la Parroquia de San Valero, se le ha puesto el nombre de María Inmaculada.

Felicitemos a los señores Castañeda-Calvo por tan feliz acontecimiento.

### ENLACE BONELL LONDRES

Esta mañana, en el camarín de la Virgen de los Desamparados, ha tenido lugar el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita Regina Londres Feliu con don Federico Bonell Sendra.

Actuaron de padrinos en la ceremonia religiosa, doña Desamparados Sendra, madre del novio, y don Francisco Londres Alfonso, padre de la desposada.

La ceremonia ha resultado sencilla, pero brillante, en el marco del camarín, adornado con elegancia, con profusión de flor blanca.

Terminada la ceremonia religiosa, las numerosas amistades de los contrayentes han sido invitadas en los Viveros con un banquete nupcial.

Los novios han salido para Palma de Mallorca y otras poblaciones españolas.

Reciban los nuevos esposos, y sus distinguidas familias nuestra enhorabuena, y muy especialmente nuestro particular amigo don Francisco Londres Alfonso.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Racionamiento de arroz, aceite y bacalao

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 21 de las cartillas individuales de racionamiento que corresponden a los días 19 al 25 de mayo, ambos inclusive.

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL Y MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES

ADULTOS

ARROZ.—Un cuarto de kilo por persona contra cupón número 3 de las cartillas individuales de racionamiento que corresponde a la semana 21, al precio de 0'70 pesetas ración.

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona contra cupón número 2 de la semana 21, al precio de 1'60 pesetas ración.

BACALAO.—100 gramos por persona contra cupón número 27 de Varios, al precio de 0'75 pesetas ración.

INFANTILES

ARROZ.—Un cuarto de kilo por persona contra cupón número 3 de la semana 21, al precio de 0'70 pesetas ración.

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona contra cupón número 2 de la semana 21, al precio de 1'60 pesetas ración.

BACALAO.—100 gramos por persona contra cupón número 27 de Varios, al precio de 0'75 pesetas ración.

Recital de canto en el Conservatorio

Esta tarde, a las siete y media, dará un concierto de canto en el Conservatorio de Música y Declamación, acompañada al piano por el profesor de dicho centro don Pascual Ascensio, la soprano ligera Elvira Domínguez, primer premio del curso 1942-43. El programa consta de doce canciones de varios autores, entre ellos Mozart, Turina, Chavarrí, Rodrigo, Palau, Sos y Benedito.

TAURINAS

GRAN CARTEL DE LA NOVILLADA DE MAÑANA, DOMINGO

Los tres espadas que forman el cartel de matadores de la gran novillada de mañana, domingo, llevan en su prestigio —y en sus éxitos— el aliciente que se traduce siempre en esa expectación que sus actuaciones despiertan.

El bilbaíno Pedro Robredo acapara éxitos en todas las plazas porque posee las dotes de gran valentía y arte recio y verdad, que califican a los lidiadores viriles y emocionantes. Lleva cosechados tantos triunfos como corridas toras. Y el claro que por algo será. Y el público ya sabe por qué es.

Manolito González, el más destacado representante de la bella escuela sevillana en el campo novilleril, es otro de los rases actuales entre los novilleros. Sus éxitos son constantes; es hoy el ídolo nacido de los públicos de Andalucía y se abre paso rápidamente en las demás regiones de España. Anteayer salió triunfalmente de la Plaza de Valencia, después de haber realizado en el último novillo de la tarde una brillante y aclamada faena, que le valió orejas y aclamaciones.

Robredo y Manolo González son, por lo tanto, una interesantísima base de tanto en la novillada de mañana. Y junto a ellos, se ofrece la presentación del nuevo valor novillero Cardenio, que también viene cosechando éxitos, como el que alcanzó anteayer en la Plaza sevillana, de la que salió en hombros.

Los tres toreros de tan relevantes cualidades, han de despachar en la novillada de mañana seis novillos de la ganadería andaluza de Natera. Gran cartel, pues, prometedor de una novillada en la que la afición valenciana se apronta a comprobar la realidad de muchos detalles de elevado interés.

ENTRADAS Y LOCALIDADES PARA LA GRAN NOVILLADA DE MAÑANA

Hoy, sábado, por la mañana y por la tarde, están abiertas las taquillas de la Plaza para la venta de entradas y localidades al público en general, para presenciar la magnífica novillada de mañana, domingo.

El Ayuntamiento autoriza la construcción del "Pasaje Ruzafa"

Gratificación extraordinaria al personal municipal con motivo de la visita del Caudillo

Bajo la presidencia del alcalde accidental, don Enrique Mariner, celebró ayer tarde su acostumbrada reunión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento, aprobando numerosos asuntos de trámite, entre los que destacan los siguientes:

Conceder licencia a doña María Ortega y a don José Ferraz para construir un pasaje denominado «Pasaje Ruzafa», entre las calles de Ruzafa y Félix Pizcuesta, destinado a la instalación de comercios, despachos y oficinas. Dicho pasaje que se proyecta al estilo de los que existen en otras ciudades, principalmente en Barcelona, nacerá en la casa número 23 de la calle de Ruzafa y terminará en la casa número 26 de la calle de Félix Pizcuesta, tendrá 143 metros de longitud y constará de sótanos, planta baja y piso. La planta baja, debidamente decorada y alumbrada, servirá para la instalación de comercios y tiendas de lujo, y el piso, que tendrá acceso por varias escaleras estilo imperial, servirá únicamente para oficinas y despachos. Se trata de una interesante mejora urbana de iniciativa particular, la que, si se acierta a dotarla de los adecuados elementos de luz y decoración, podrá convertirse en una bella arteria comercial, empujando en uno de los más céntricos y progresivos barrios de la ciudad.

Imponer diversas sanciones por infracciones de las Ordenanzas en la construcción de edificios, entre las que destaca la de un edificio de la calle del Falangista Esteve cuyo propietario deberá ingresar en la Caja municipal 48.095 pesetas de penalidad, con la prohibición de dedicar a viviendas los pisos construidos, por no ajustarse a las Ordenanzas que regulan las mismas en Valencia.

Aprobar las certificaciones de obras, de la número 6 del Grupo de Viviendas Protegidas, de la calle de Alboraya, importante 385.721'78 pesetas. La número 18 de urbanización en la calle del Buen Orden, y otras importantes 48.248'36 pesetas.

Expropiaciones: De la casa números 19 y 21 de la calle de Jabonería Nueva y 20 y 22 de la de Cubells, por 220.708'90 pesetas, para apertura de la Gran Vía del Oeste. La número 2 de la calle de Santa Eulalia y 11 de la de Moratín, por 124.145'90 pesetas, para ensanche de la calle de Moratín. La número 9 de la calle del Almirante Mercer y 10 de la de Capdepon, por pesetas 267.192'30, de la zona portuaria, para el proyecto de nuevas líneas.

Se acordó instalar postas sanitarias en las playas de Levante, Nazaret y Sañer, durante la temporada de baños, como en años anteriores.

En el despacho extraordinario el Ayuntamiento acordó conceder un premio para los Juegos Florales de «Lo Rat Penat», consistente en pesetas 4.000, a la mejor monografía de investigación en torno a una fundación religiosa en nuestra ciudad, con la obligación de entregar 50 ejemplares impresos de la misma al Ayuntamiento.

Conceder una subvención de doce mil pesetas para premios para el Concurso Hípico Nacional que se celebra en nuestra ciudad.

Dar las gracias a los señores que han prestado objetos de su propiedad para adornar los salones y edificios del Ayuntamiento con motivo de la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado; y asimismo hacerle a los funcionarios y dependientes municipales que han intervenido en los trabajos relacionados con los actos realizados.

Finalmente, se acordó conceder a los funcionarios una gratificación extraordinaria de media mensualidad para solemnizar la visita del Generalísimo, a cuenta de la consignación que figura en presupuesto.

UN MOMENTO señorita Regás!



La señorita María Luz Regás periodista y escritora argentina es una muchacha de extraordinaria belleza y de indiscutible personalidad. En ella no se sabe qué admitir más: si a la mujer o a la intelectual. La inteligencia corre parejas con su atractivo personal.

Con María Luz Regás hemos tenido la suerte de tropezar durante una representación de «La Infanzona».

—¿Comenta de su estancia en Valencia?

—Horrores. En España, un suramericano siempre se halla a gusto. Todas sus ciudades tienen un acusadísimo perfil; un algo que no tienen nuestras urbes. Ese algo, que sólo les puede dar una historia y una larga y rica tradición. Las ruinas históricas, los castillos casi demolidos, ejercen un papel importantísimo en la vida de una ciudad, que ustedes no saben apreciar debidamente.

María Luz Regás es más bien alta y morena. Su acento gaucho la hace más atractiva. Su mirada, más soñadora. Luce en su blusa blanca una chillona rosa.

—Aquí —continúa diciendo, mientras aspira el aroma de la flor—, hasta las flores tienen historia. Y por esto, son distintas a aquellas. Es lo que más me atrae de Valencia.

No le preguntamos lo que menos le gusta, porque lo adivinamos. Es el café. Y eso que es su único vicio, según nos dijo. Pero con-vengamos que Buenos Aires está más cerca de Río de Janeiro que de Valencia.

—¿Piensa estrenar pronto?

—Quizás, aquí en Valencia, doña Lola Membrives me estrenó «La familia Braco».

Esta genial compatriota de la señorita Regás, fué la que hace dos temporadas le estrenó, también en el Principal, su comedia «Vacaciones».

—¿Cuál es la situación del teatro argentino?

—Como la del español, bastante deficiente. Faltan valores jóvenes que encaucen aquello. La gente vieja está ya arrinconada y no son capaces de acomodarse a los nuevos tiempos. Hoy el público está deslumbrado por el teatro norteamericano, alrededor del cual, los intelectuales han formado dos banderías. Unos, lo combaten denodadamente. Otros, lo defienden. Se trata de un teatro cual corresponde a una joven nación: ágil, ingenio y sin sustancia. Como las comedietas que ustedes ven en el cine. Al público de acá no le atraería, porque está más formado.

—¿Cree usted que el teatro americano tiene algo provechoso que enseñarnos?

—Sí. De él pueden aprender a construir, con sutura, con el dinamismo que exige la época. En cambio, nosotros aprenderíamos del español a crear tipos humanos y a decir las cosas con calor de vida.

—¿Un intercambio, tal vez...?

—Muy necesario para todos.

VALENZUELA

Ocho lámparas "emigrantes"

Seis testigos desconcertantes

Como por arte de magia —que este carácter presenta toda desaparición misteriosa de objetos, sobre todo si son de valor para su propietario— ocho lámparas, de comedor, de la noche a la mañana, «emigraron» del habitual lugar en que colgaban del techo de un establecimiento de electricidad.

Ocurrió esto un verano, hace cuatro años. La policía inició las oportunas investigaciones y descubrió al en este caso infortunado poseedor de las mismas.

Julio Medina, que así se llamaba el «propietario», explicó que las había comprado a otro sujeto, un tal Angel Mompéán, y que, naturalmente, desconocía su procedencia. Pero la explicación no satisfizo, y he aquí que Medina, sentado en el banquillo, ha tenido que repetir, con más lujo de detalles, la explicación acerca de la presencia; a juicio de la policía, sospechosa; a juicio de Julio, la cosa más natural del mundo, de dos lámparas, igualitas a las sustraídas, en su casa.

El Julio Medina, un muchacho de unos 27 años, bien trajeado, con un terno pulcramente confeccionado, con auténtico cheviot de Holanda, y unos modales en la conversación que no desdican de su atuendo, ha venido a declarar:

«Verdaderamente, no me acuerdo la fecha exacta que realicé la operación. Hace tanto tiempo... Conoci a Mompéán, el que me vendió las lámparas, jugando una partida de billar a la hora del té. Mi amistad fué totalmente accidental. Pagué por ellas cuatrocientas pesetas. Me exhibió cédula, y verdaderamente no sospeché que pudieran proceder de robo...»

Y a otras preguntas indiscretas del ministerio público, responde: «Yo compré aquellas, porque estaba iniciando un negocio. Llevaba unos tres meses dedicado a estos menesteres. Pensaba darme de alta...»

Pensaba darse de alta —añade y cuando la policía le dió el alto. Y cuatro años después, esta mañana del 16 de mayo de 1947, le han sentado en el banquillo de la Sección Primera.

Por la Sala han desfilaron seis testigos; exactamente tantos como lámparas sustraídas que, como recordarán, fueron ocho, menos dos: las dos que se hallaron en poder de Medina. Seis compradores, que pagaron no más de cien pesetas, lo que se dice un precio de ganga, por cada lámpara.

Pero, ¿quién se las vendió? Los seis testigos han evidenciado una poca memoria y una peor vista que aturde.

«Pues no —han venido a contestar—. No recordamos quién nos las vendió. Hace tanto tiempo, que no podemos reconocerle»

Sin embargo, los seis han tenido un extraño punto de coincidencia, que nos ha dado mucho que pensar.

Han venido a decir: «Pues sí. Era un muchacho más bien joven. Como de 35 a 40 años. Así como el procesado...»

Y resulta que el procesado tiene 27, y su aspecto todavía representa menos.

Tanña incongruencia y desatino en la apreciación de los testigos, han inyectado los ojos del procesado de un asombro que rayaba en indignación. Cuarenta años. Est, y casi seguro que tan temerario juicio a punto ha estado de incitar a Julio a aceptar la responsabilidad del hurto de las ocho lámparas y de todos los objetos de la tienda de lampistería antes que soportar tan gran ofensa. Sólo su prudencia le ha detenido.

Y ante esos testigos, no he podido menos de pensar en una cosa: Si las luces de la sala no harán el efecto de envejecer el rostro de los procesados, y si ejercerán alguna influencia perturbadora sobre su facultad de recuerdo.

Luego, ade, no he podido menos de pensar en una cosa: Si las luces de la sala no harán el efecto de envejecer el rostro de los procesados, y si ejercerán alguna influencia perturbadora sobre su facultad de recuerdo.

Luego, ade, no he podido menos de pensar en una cosa: Si las luces de la sala no harán el efecto de envejecer el rostro de los procesados, y si ejercerán alguna influencia perturbadora sobre su facultad de recuerdo.

Tristán

Gacetillas

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO

El día 31 del actual, darán comienzo en la expresada Escuela los exámenes de ingreso (ejercicio escrito), por el orden siguiente:

A las 8 de la mañana, del número 1 al 82; 161 al 220, y 321 al 410.

A las 11 de la mañana, del número 83 al 160; 221 al 320, y 411 al final.

A las 16 horas de dicho día se celebrarán los exámenes de Algebra financiera y Legislación de Aduanas.

En días sucesivos tendrán lugar los exámenes de las restantes asignaturas, conforme al horario fijado en el tablón de anuncios.

La Diputación hace constar su satisfacción por la estancia en Valencia del Jefe del Estado

Se adhiere a la iniciativa para recabar se conceda categoría de Basílica a la Real Capilla de la Virgen

Ayer, por la tarde, la Comisión Gestora de la Diputación Provincial celebró su acostumbrada sesión, bajo la presidencia de don Aloíxo Rincón de Arellano.

Entre diversos acuerdos figuran los siguientes:

Aprobar el acta de recepción provisional del pavimento con firme especial en los kilómetros 11 y 12 de la carretera provincial de Burjastot a Torres-Torres; aprobar el presupuesto de gastos por la redacción del proyecto de construcción del camino vecinal de Estivella a Barraix, cuyo proyecto fué asimismo aprobado y cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 1.237.790'71 pesetas; aprobar las certificaciones de obras verificadas en diversos caminos locales, así como gastos de conservación y reparación de los mismos, por un valor de 638.902'30 pesetas; quedar enterada de la remisión de unos trabajos pictóricos efectuados por el artista pensionado por esta Corporación —sección de pintura paisaje—, don Manuel Nacher de Queda; aceptar la propuesta de la presidencia y adherirse con entusiasmo al proyecto sugerido por el reverendo padre Manuel Tarré S. J., encaminado a formular al señor arzobispo de la diócesis, el que re-cabe de la Santa Sede, en Roma se otorgue a la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los honores y prerrogativas de basílica; señalar sesión para los días 23 de los corrientes y 6 de junio.

A propuesta de la presidencia acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el honor que le ha cabido a Valencia de ser visitada durante unos días por Su Excelencia el Jefe del Estado y distinguida familia, que ha motivado la exaltación del entusiasmo popular despertado por la persona del Caudillo y manifestado en todo momento.

A propuesta de la presidencia acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el honor que le ha cabido a Valencia de ser visitada durante unos días por Su Excelencia el Jefe del Estado y distinguida familia, que ha motivado la exaltación del entusiasmo popular despertado por la persona del Caudillo y manifestado en todo momento.

A propuesta de la presidencia acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el honor que le ha cabido a Valencia de ser visitada durante unos días por Su Excelencia el Jefe del Estado y distinguida familia, que ha motivado la exaltación del entusiasmo popular despertado por la persona del Caudillo y manifestado en todo momento.

A propuesta de la presidencia acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el honor que le ha cabido a Valencia de ser visitada durante unos días por Su Excelencia el Jefe del Estado y distinguida familia, que ha motivado la exaltación del entusiasmo popular despertado por la persona del Caudillo y manifestado en todo momento.

A propuesta de la presidencia acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el honor que le ha cabido a Valencia de ser visitada durante unos días por Su Excelencia el Jefe del Estado y distinguida familia, que ha motivado la exaltación del entusiasmo popular despertado por la persona del Caudillo y manifestado en todo momento.

A propuesta de la presidencia acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el honor que le ha cabido a Valencia de ser visitada durante unos días por Su Excelencia el Jefe del Estado y distinguida familia, que ha motivado la exaltación del entusiasmo popular despertado por la persona del Caudillo y manifestado en todo momento.

A propuesta de la presidencia acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el honor que le ha cabido a Valencia de ser visitada durante unos días por Su Excelencia el Jefe del Estado y distinguida familia, que ha motivado la exaltación del entusiasmo popular despertado por la persona del Caudillo y manifestado en todo momento.

A propuesta de la presidencia acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el honor que le ha cabido a Valencia de ser visitada durante unos días por Su Excelencia el Jefe del Estado y distinguida familia, que ha motivado la exaltación del entusiasmo popular despertado por la persona del Caudillo y manifestado en todo momento.

El acto de ayer con motivo del "Día del Seguro"

Ayer se celebró, con motivo del Día del Seguro, una cena a la que asistieron todas las representaciones de las entidades relacionadas con el Seguro.

Presidieron la mesa el delegado provincial de Sindicatos, don Antonio Aparisi; el jefe del Sindicato Provincial del Seguro, don Daniel Arnedo Ruiz; don Andrés Real y Merli del comité ejecutivo de la Feria Muestrario Internacional de Valencia y el veterano asegurador don Luis Merlo.

A los postres habló el señor Arnedo quien, tras exaltar la personalidad de nuestro Caudillo, anunció que, en breve, será una realidad la reclamación de los seguros.

Por último pronunció unas palabras el señor Aparisi, quien expresó su esperanza en el progreso cada vez más acelerado del seguro social en España y dió cuenta del telegrama de adhesión enviado al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado.

NOTICARIO FALLERO

FALLA FERROVIARIA TRANVIARIA

En 1948 van los ferroviarios, tranviarios y simpatizantes a plantar una falla frente a la Estación del Norte, a cuyo efecto ya han constituido la comisión de falla, muy numerosa por cierto.

El entusiasmo de estos falleros hace presumir que nos ofrecerán una falla de no menos categoría que la que organizaron hace dos años, la cual fué tan elogiada por cuantos la visitaron.

# Carta abierta de nuestro Arzobispo al Clero y fieles de Valencia

## La Virgen de los Desamparados y los desamparados de la Virgen

Venerables hermanos y amadísimos hijos:

A la altura de nuestra vida, después de haber contemplado tantas y tan conmovedoras manifestaciones de piedad en diversas regiones de España y aun en el extranjero, no pensábamos sentir en nuestros días sino la consoladora repetición (bajo otro cielo y con otros hermanos) de las cosas ya vistas.

Y no es así. El traslado de la Virgen de los Desamparados desde su capilla a la Catedral, es un algo enteramente original e inenarrable.

Esa Virgen no la lleváis vosotros, valencianos; va Ella sola.

Es de carne y hueso.

Está viva.

Se siente llena de materna inquietud en el vaiven incesante del viaje. Se baja a veces, como para perderse en el mar de cabezas apiñadas. Se inclina a la derecha y a la izquierda profundamente, como si tropezara y cayera.

Es la Madre que va ofreciendo la cara a los innumerables hijos que se le echan al cuello para comerla a besos; mientras unos, agitantándose sobre los hombros de sus hermanos, la piropean en arrebatado de piedad. El aire se cueja de flores, aplausos y gritos, cuando se yergue Ella, soberanamente materna, sobre las acariaciadas cabezas de los suyos.

Llueve. Caminamos chapoteando en la calle. Nadie siente cansancio ni molestia. Si cayeran piedras, no mermaría el ardor de la piedad mariana.

Procesión en la caída de la tarde.

Lluvia de flores trae el viento, en fragantes oleadas; gruesa alfombra de pétalos tejen las calles resbaladizas; se rompen las manos en fragorosos aplausos; vibran sin tregua las gargantas en cantos, oraciones y requiebros; hablan florando los ojos; tiemblan los labios en plegarias y sonrisas; las manos de las madres señalan con misteriosa piedad a los hijitos la Virgen que pasa: "Es Nuestra Mare, fillet"; y como un estruendo de traca interminable, reventan en el aire los gritos: "Vixca la Mare del Desamparats" "Vixca la Mare de tots

els valencians" "Vixca la Perla del Turia!"

Valencianos, ¡qué fe! ¡Qué amor a la Madre de los Desamparados! ¡Qué imponente estallido de piedad, que ha conmovido profundamente nuestra alma!

Dios, por su Madre, os bendiga. Si alguien — que no será jamás de esta tierra — ha podido decir que esa explosión de fervor es falta de respeto a la Virgen..., ese no sabe lo que es ser hijo.

\*\*\*  
"Acuérdate, piadosísima Virgen, que ninguno de los que han acudido a Ti ha sido por Ti desamparado", le decimos a nuestra Madre, con San Bernardo. Y así es.

Pero, venerables hermanos y amadísimos hijos: ¿No será a condición de que, al buscar filialmente su amparo, nos slitamos con Ella amparadores, dentro de su manto, como polluelos bajo las alas de la chueca, y alrededor de él, como los ángeles que sostienen la péana o se miran en Ella, formando la aureola?

De este deber de amparo os queremos hablar en esta faustísima ocasión.

Pues, tan de veras amáis a la Virgen de los Desamparados, a la que no veís sino en efigie, ¿cómo no amaríais a los desamparados de la Virgen, a los que veís en la sangrante realidad, a las puertas de vuestra casa?

Si le urge al hermano amparo y tú le cierras las entrañas de tu misericordia, ¿puedes decir sin mentira que tienen amor a Dios y, por tanto, a su Madre y tu Madre?

Amparad, y seréis amparados. No améis con los labios; sino con obras y verdad.

Cuando,alzada sobre vuestros corazones y cabezas iba nuestra Madre de los Desamparados a la Catedral, pensábamos Nos, que por amor a Ella, levantaréis un día con las alas de vuestro ardoroso corazón y filial inteligencia a todos los desamparados de nuestra tierra; tierra pródiga de flores y frutos, de luz, de color, de poesía y de arte; tierra mimada por Dios con raudales de riqueza como

ninguna; tierra de fe y de amor a la Virgen, amparada con singular predilección por Ella.

¡Hijos de nuestra Madre de los Desamparados! En su nombre y por su amor, os pide vuestro Arzobispo que seáis amparadores:

De los que no tienen pan.  
De los que no tienen abrigo.  
De los que no tienen techo.  
De los niños sin hogar y sin escuelas.

De las almas que no tienen la dicha de la fe.

No puede pensarse, venerables hermanos y amadísimos hijos, que en Valencia, tan rica y tan buena, haya hambre, desnudez y falta de techo.

No puede pensarse que haya en Valencia miles y miles de niños sin escuela; tantos miles que por su honor y el amor que le tenemos, se resiste la pluma a contarlos.

No puede pensarse que haya en Valencia miles de familias que viven en chozas de barro y latas; más desgraciados que los indios.

Los indios se sienten felices con sus chozas..., que no tienen casas en frente.

No puede pensarse que haya en Valencia feligreses pobres a los que nunca puede llegar la limosna por la mano paterna del párroco; por ser ellos tantos y tan sin recursos él.

No puede pensarse que las parroquias del casco, las que forman el corazón de la ciudad por la tradición, la piedad y la riqueza, no sientan hermandad con las del cinturón, sede de pobres, arrojados al margen de la urbe, como resaca del mar de la ciudadanía.

No puede pensarse que los que tenéis fe y amáis la grandeza y triunfo de la Iglesia no recordéis que la limosna que daís por vuestro mano es obra de caridad; y la limosna que daís por mano del sacerdote, obra de caridad y religión.

La honda emoción sentida en la fiesta de nuestra Madre de los Desamparados, Nos ha inspirado la constitución de un BANCO, que llevará su nombre: "BANCO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS".

No habrá BANCO de mayor simpatía; ni que reparta mejores dividendos.

Los que dan los otros Bancos quedan del lado de acá de la tumba. Nadie se lleva una perra chica más allá de la losa del sepulcro.

El que aporta al BANCO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS da a los pobres; pero le presta a Dios.

Dios no muere. Dios no olvida. Y es curioso que no sólo paga El, sin quebrar jamás, a larga fecha; sino que suele pagar y con creces, a la vista.

Probado de veras y con sinceridad. Ese BANCO se va a nutrir:

1.—De las aportaciones de todos los feligreses que tengan un algo de honor cristiano.

2.—De las aportaciones de todas las entidades, tiendas y comercios..., cafés, restaurantes, bares..., teatros y cines, industrias y Bancos...

Los feligreses, como tales, harán la aportación a su propio párroco, para que, por sí o por los órganos parroquiales de caridad, socorra a los pobres y en razón de su pobreza.

El segundo domingo de cada mes (por ser el segundo domingo de mayo la fiesta de nuestra Madre), y a lo menos en la misa más frecuentada, se predicará sobre la caridad, y se hará la colecta por los pobres en todas ellas. Ese domingo llevará el bendito nombre de DOMINGO DE LA CARIDAD.

Dejamos a las santas industrias de los señores párrocos el formar sin descanso la conciencia de los fieles, sobre el grave deber de la limosna.

Habiendo dado a nuestra amadísima Acción Católica la consigna de "PAN y CATECISMO", le rogamos ardientemente que se ponga a las órdenes de los señores Párrocos para formar con ellos y tal como ellos lo quieran, la mente y el corazón de los feligreses en este sentido; así como para incrementar las colectas y ordenar la distribución de las limosnas.

Quiera Dios que sea tal el resultado de nuestra campaña, que podamos ir pensando un día en la desaparición de la mendicidad callejera.

La mendicidad como necesidad tiene justificación; como oficio no tiene ninguna, es una explotación de la sociedad, es una injuria al trabajo, es una escuela de corrupción.

No se destierra la mendicidad, si es necesidad, ni con leyes ni con imposiciones; se destierra con la caridad bien dirigida. La destierran la mente y el corazón. Y hay que desterrarla.

Pensad bien la limosna que daís en la calle; muchas veces para libraros de un acosador molesto.

No pequéis contra el niño dándole limosna callejera.

Un paso más; ved quién lo manda y con qué razón.

Hay instituciones bellísimas en nuestra ciudad para desterrar el hambre; y es reina de ellas la VALENCIANA DE CARIDAD.

Dad. Maños que no dais, ¿qué esperáis? Pero dad, no sólo con sencillez de paloma, sino con prudencia de serpientes.

No son nuestros tiempos, ni las necesidades de los pobres, ni su modo de ser, como en los días de Santo Tomás de Villanueva, que decía: "Dejaos engañar por los pobres".

No es la mejor caridad hoy la de la bolsa limosnara que se vacía eventualmente en las calles.

El apoyo a las obras de asistencia social y de beneficencia; la limosna dada a la parroquia para sus pobres, el concurso a las obras que sostienen los religiosos y religiosas que han consagrado su vida a los indigentes en escuelas, asilos, dispensarios, hospitales... Es hoy cosa más grata al Señor, que la limosna de la calle, siempre misera, ocasión de vanidad y retención cómoda de molestias ocasionales.

Sube de punto la belleza y mérito de la limosna cuando se lleva a nuestros señores los pobres de Jesucristo, en sus mismas casas, para que se quebre el corazón con lo que los ojos ven; y quede prendido junto al corazón del hermano pobre, mientras da gracias a Dios de no haberse sujeto a tan duras pruebas, objeto de su misericordia y auxilio. Es el dar y el darse.

Así son las Conferencias de San Vicente Paúl, que urge fundar, si no las hubiere, y en sus dos ramas de Caballeros y Señoras, en todas las parroquias de la diócesis. Se lo rogamos ardientemente a los señores párrocos.

Rogamos, por otro lado, a los jóvenes de nuestra querida Acción Católica (y a las jóvenes si no constituyen aparte la bella asociación llamada de las "LUISAS"), que ingresen en las Conferencias de San Vicente de Paúl; pues tendrán una más justa visión de la vida, serán más reflexivos, y experimentarán el inmenso consuelo de darse a los pobres.

Otros fines no privativos de las Conferencias vicientinas se reservan a los secretariados de Caridad de Acción Católica (estímulo y organización de la caridad, colectas, limosnas en dinero, orientación de los pobres hacia las instituciones de asistencia y beneficencia social, asesoramientos jurídicos en orden a la mejora económica, busca de trabajo, dispensarios, escuelas...).

Problema de imprescindible solución es llegar a conocer cada parroquia a sus pobres, a todos sus pobres, por medio de los órganos de caridad; llegar a conocer a todos sus pobres y el grado de necesidad verdadera (no la que ellos lloran y fingen) en que se encuentran; para socorrerlos a todos por igual, pero en razón a la necesidad concretada en puntos.

La solución de este problema es requisito previo para que todos los pobres de la ciudad de Valencia, sea cual sea la parroquia, rica o pobre a que pertenezcan, reciban igual socorro, por iguales puntos de indigencia.

Que todas las entidades de Valencia aporten a la Junta de administración del BANCO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS las limosnas mensuales, trimestrales, semestrales o anuales; para que esa Junta obre de Caja de Compensación de las parroquias pobres.

Nos mismo tendremos la presidencia de dicha Junta y un gran honor en invitar a formarla, con la Dicesana de A. C., a las personas más encariadas con la obra de socorro a los pobres.

**MUEBLES JOBA**  
SOLO VENDE MUEBLE A PLAZOS de fabricación garantizada y más baratos que al contado  
facilidades de pago como nadie  
**HERNAN CORTES, 10**  
FABRICA: C/ BARCELONA, 22

EL BANCO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS tendrá siempre sus CUENTAS a disposición de todos; y las publicará para común conocimiento, al menos una vez al año.

Una de las más importantes secciones del Banco será la de CASAS PARA LOS POBRES.

Desde que llegamos a Valencia conocimos no sólo el buen deseo del excelentísimo señor gobernador de esta provincia, sino lo muy laudable realizado ya por él.

Sabemos con cuánto entusiasmo acoge la Excmo. Diputación el asunto en cuanto a ella atañe, y el propósito decidido del Excmo. Ayuntamiento de llegar a proporcionar a todos los valencianos un hogar digno.

Velará la autoridad por "controlar" la inmigración a esta rica ciudad; pues de otra suerte, la solución de casas para pobres sería crear y agudizar, de día en día, el problema que todos juntos con ella hemos de resolver.

¡Hijos! con menos de veinte mil pesetas proporcionaremos una casa decente a una de las familias pobres que vivaquean hoy en las márgenes del río o en los suburbios de la ciudad. Muchas son. No parece que unas dos mil; pero mucha es la riqueza de Valencia y mucha va a ser su bien entendida caridad.

Si el segundo domingo de mayo de 1948 tenemos todos la conciencia de haber recorrido con paso firme y decisivo una buena parte del camino; si cumplido por cada persona y cada empresa el deber de justicia social, pone cada persona y cada empresa la unión de la caridad con los pobres, y en la proporción en que, cada persona y cada empresa debe ponerla, sonreirá como nunca la Mare dels Desamparats a su ciudad de Valencia, en la que todos sentimos su amparo y no ahorramos el nuestro.

Valencia, en la fiesta de la Patrona del año 1947

MARCELINO, Arzobispo de Valencia

### ANUNCIOS OFICIALES

#### Obras Públicas - Valencia

##### INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

##### Aviso urgente a los propietarios de taxímetros para servicios interurbanos

Habiendo dispuesto la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera la aplicación de la orden ministerial de 27 de enero de 1947, estableciendo las tarifas máximas para los servicios de viajeros de la clase "C", todos los propietarios de taxímetros que prestan servicios interurbanos, se pasarán por estas oficinas de la Inspección, en la Jefatura de Obras Públicas, Pintor Sorolla, 4 y 6, antes del día 1.º de junio próximo, para solicitar copia de las tarifas máximas autorizadas, debiendo acompañar a la petición la tarjeta "C" y la documentación del coche.

#### LOCAL PARA ALMACEN

alquilaria o compraria alrededores Ruzaía, Gran Vía Germanías, etc. Ofertas detallando capacidad, emplazamiento y precio, al APARTADO 120.

LAVAR LANAS SEDAS  
CON **Distay**

**MUEBLES**  
FABRICACION PROPIA  
**ALFONSO ALMENAR**  
VENTAS CONTADO Y LARGOS PLAZOS  
**CUARTE, 125**  
TRANVIAS 7-10-21-22

**VENTAS**  
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de venta de segunda mano, a un precio inferior al 80 por 100 del señalado en la tasa."

**PLANTA BAJA CENTRICA**, alrededor pesetas 575.000, rentan, de tres por ciento. Fruto directo. Proposiciones a núm. 6.589. PUBLICIDAD CID, Barceas, 2.

**VENDO PISOS NUEVOS**, amplios, modernos y muy soleados, en el sitio más sano de la ciudad, desde 77 a 92.000 pesetas. Informes en la misma calle de Palleter núm. 11, paralela a la Avenida Fernando el Católico. De 11 a 1 y de 4 a 7. Salvador Torres

**VARIOS**  
TELAR ARTESANIA. Manual para uso doméstico. Librerías, 7, primero.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

**Jornada**  
Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7.

Otra vez surge, azul de nuestro sol y...

MAGO DE LA MODA  
TODA E  
álbum incomparable de...

Mansiones señoriales, merciales... y  
A todas partes llega el  
Visiten.

NICOLAS FA...  
Y se convencerán de...  
ORO DE N...

# ha llegado esta mañana a Barcelona

CRONICA DE LONDRES

## CHURCHILL, ALMA DE LOS ESTADOS UNIDOS DE EUROPA

### Rusia lo denuncia como una maniobra contra los soviets

#### El ex premier cobra diez y siete millones de pesetas por los derechos de publicación de sus memorias de guerra

Londres, 16 (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).— Aquel sueño de los Estados Unidos de Europa, elaborado por Briand en 1932 y fenecido un año después como preludio de muerte de la propia Sociedad de Naciones, resucitó anoche en el gigantesco Albert Hall de Londres bajo la magia dinámica de Churchill en un mitin cuya estrella fué el ex premier. Aunque ahora no será ya el mismo viejo proyecto de Briand, porque tampoco ésta es la misma Europa de entonces.

Una gran parte de la actual Europa fué capturada por los

soviets, mientras la otra gran parte, empezando por la Francia de Briand, ha entrado arrolladoramente en los partidos comunistas.

Conservadores, liberales y socialistas contemplan, pues, con mejores ojos, la iniciativa de Churchill como recurso supremo para salvar, si no todo nuestro continente, cuanto de él resta. Por ello, tornó Churchill anoche a la reunión inaugural de ese movimiento donde se congregaban personalidades de las más diversas ideologías políticas y credos religiosos, estando los grandes dignatarios del protestantismo, mientras el cardenal Griffin, supremo jerarca del catolicismo en Inglaterra, que se encuentra en Roma, enviaba su adhesión.

Pero al caer este movimiento, se alza ya como abierto y declarado enemigo Rusia, secundada de sus satélites, los partidos comunistas de todo el Occidente, empezando por el inglés. El movimiento echó a andar por mano de Churchill y habrá que esperar que como señala el «Times», el Occidente abandone por inútil y primitiva la idea de un mundo en que Rusia contribuya a la unidad europea.

Se proyecta constituir, pues, de los residuos de Europa estrechamente ligados a Norteamérica al margen de Rusia. Mientras ésta digiere cuanto se tragó en Europa y se dispone luego a comerse el resto previamente preparado por los partidos comunistas que pululan en su seno. Así, en tanto toda la gran prensa de Londres — conservadora, liberal y laborista — recoge con la máxima amplitud el discurso de Churchill, dedicándole los más favorables comentarios, incluso algunos de sus mayores adversarios políticos de izquierda, el sector comunista le dedica las más sarcásticas y desvirtuadas referencias reveladoras de interpretar ese movimiento como algo dirigido especialmente contra los soviets, lo que en efecto habrá de ser fatal por cuanto que, conforme a la ortodoxia comunista, es antirruso todo aquello que se interponga en el camino de la soviétización del mundo, y la unión europea occidental será eso o no será nada. Otro aspecto que hace hoy también a Churchill hombre de la máxima actualidad aquí, es su contrato con la prensa americana y del imperio británico pagándole la fabulosa suma de cerca de diez y siete millones de pesetas por los derechos de publicación de sus memorias de guerra, comprendiendo cinco volúmenes con un total de un millón de palabras, o sea, aproximadamente, diez y siete pesetas por cada palabra. Para Churchill es el momento de decir contrariamente el adagio de que el silencio podrá ser plata, pero la palabra es oro y oro americano.

Habiendo de cifras fantásticas, consigamos que se están vendiendo en Londres melones a doscientas pesetas cada uno, en tanto se anuncia que el chocolate subirá de precio el cien por cien. Otra gran cifra desconcertante la constituyen los ochocientos ochenta y cuatro millones de libras o sean cincuenta y nueve mil millones de pesetas de deuda que el Canadá dió como ayuda a Inglaterra y que aquí ha cancelado generosamente.

El navio «Palacio» está cargando en los muelles de Londres una expedición de camiones de fabricación inglesa valorados en quince mil libras, que participarán en la próxima Feria de Barcelona. La misma fábrica tiene contratos españoles por valor de cuarenta mil libras.

### Trujillo, reelegido por gran mayoría

#### En las elecciones dominicanas

Ciudad Trujillo, 17.—El presidente Trujillo ha anunciado que había sido reelegido por «abrumadora mayoría», y que se dedicará, durante su nuevo mandato presidencial, a combatir el comunismo en el país y en toda América, así como a la mejora social y económica del pueblo dominicano. El anuncio fué hecho a las diez horas y media del cierre de los colegios electorales, durante un almuerzo ofrecido a los corresponsales extranjeros en su residencia presidencial.

La Junta Electoral ha manifestado que aún no podía facilitar datos numéricos, pero que desde mediodía de ayer estaba asegurado el triunfo de Trujillo.

En una r... Trujillo, en la que se comunicó su triunfo, entre otras cosas, dice que tenía fe en la victoria «por tener la conciencia clara y serena del grado de madurez política de sus conciudadanos, que sabe cómo piensan y sienten». La nota añade que para él representa un sacrificio continuar en la presidencia, pero que lo aceptaba por ser su deber y por someterse a la voluntad de su pueblo, además de por la necesidad de persistir en la firme actitud que siempre ha mantenido contra el comunismo, y porque así podrá continuar el programa de obras sociales para la mejora, educación, fomento agrícola y sanitario contribuyendo al bienestar de mi pueblo y a agrandar la personalidad internacional de la República».—Efe.

### La crisis italiana

Roma, 17.— El jefe del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, ha anunciado que su partido está decidido a seguir, tomando parte en cualquier nuevo Gobierno italiano y que no se oponía a un Gabinete presidido por Francesco Nitti, quien se afana actualmente en su formación, con tal de que se respete la opinión comunista sobre lo que debe ser el programa del nuevo Gobierno.

Sin embargo, en los medios políticos no se cree que exista posibilidad de entendimiento entre Togliatti y Nitti, ya que ambos tienen distintos sistemas económicos. — Efe.

Productor de construcción: No tengas inconveniente en venir al Montepio e informarte, ningún daño puede acarrear, sólo beneficios.

LORENZO GARZA

des. El Obispo, asistido por los canónigos rezó un Te-Deum por la feliz llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado a Barcelona.—Cifra.

#### LA CEREMONIA EN LA CATEDRAL

Barcelona, 17.— Durante la ceremonia religiosa, la capilla de música de la Basílica, reforzada por otros elementos del Seminario, cantó el «Te-Deum» del maestro Sánchez Marraco.

Terminada la función religiosa, y también bajo palio, el Caudillo abandonó el templo y fué despedido en el acto de la Catedral por el Obispo doctor Modrego. Al aparecer de nuevo en la plaza el Jefe del Estado, el público renovó el entusiasmo indescriptible y sus explosiones de fervor, agitando al aire millares y millares de pañuelos. La fuerza era imponente para contener a la multitud que pugnaba frenéticamente por acercarse al Generalísimo.

S. E. el Jefe del Estado, mientras se dirigía a ocupar su coche, fué de nuevo ovacionado y ya entonces el público perdió las formas protocolarias. Oficiales del Ejército y el inmenso gentío allí estacionado, irrumpieron en la explanada y vitorearon sin cesar al Caudillo. El momento fué de una emoción indescriptible. Se reanudó la marcha de la comitiva a las 12:20, haciéndolo por la vía Layetana, plaza de Urquiza, Ronda, Paseo de Gracia y Avenida del Generalísimo, hasta la plaza de Calvo Sotelo. Todo el recorrido se hizo entre una ininterrompida salva de aplausos, a los que correspondía visiblemente emocionado el Generalísimo, que permanecía de pie en su automóvil, apoyándose en el cristal del parabrisas.

Tribunas, ventanas, balcones y azoteas estaban rebosantes de público. La comitiva se cortó debido a que la multitud que invadía las calzadas se echó a la calle, tratando de acercarse al coche de Su Excelencia. Millares de pancartas gritaban sus consignas de adhesión y fe en el Caudillo. La comitiva, en medio de enormes tropiezos por la gran cantidad de público que había, continuó su recorrido. En el Paseo de Gracia el paso del Caudillo ofreció un aspecto impresionante, materialmente cubierto por la muchedumbre que se subía incluso en los coches, ya que no había espacio suficiente a ambos lados de la Gran Avenida. La comitiva continuó por el Paseo de Gracia y Avenida del Generalísimo hacia el palacio del barón de Terrades. — Cifra.

#### LLEGADA AL TEMPLO

El Caudillo descendió del coche y subió la escalinata de la Catedral, donde le esperaban miembros de las corporaciones municipal y provincial. Inmediatamente se organizó la comitiva, dirigiéndose el Jefe del Estado a la puerta principal, donde esperaba, revestido de pontifical, el Obispo de la diócesis doctor Modrego, con los canónigos doctores Faura y Serra. El Prelado dió a besar al Jefe del Estado el Lágrima Crucis, bendiciéndole a continuación con el hisopo. Seguidamente, bajo palio, el Caudillo se dirigió al interior del templo. Cubren la carrera desde la puerta principal hasta la Catedral los serenos de la ciudad, vestidos de gran gala, desde la entrada hasta el coro, los vigilantes, y desde el coro hasta el altar mayor, la guardia urbana también de gran gala.

El aspecto de la plaza de la Catedral era verdaderamente impresionante por la multitud que la llenaba y enroscaba con los vitores al salvador de España. Los edificios que dan a la misma estaban adornados con ricos tapices, reposteros, colgaduras y banderas nacionales, y en la plaza de la Catedral, dando frente a la fachada principal, se habían levantado dos grandiosas tribunas que estaban totalmente ocupadas.

Su Excelencia el Jefe del Estado entró al templo a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la capilla de música de la Basílica, dirigida por el padre Sarcho. El Generalísimo oró breves momentos ante el altar mayor, situándose acto seguido al lado de la Epístola. Ocuparon lugares situados cerca del Caudillo el jefe de su Casa Militar, el capitán general de la región, y demás autoridades militares de Barcelona. Al lado del Evangelio se situaron la esposa e hija del Caudillo, y detrás los ministros de Industria y Comercio, Marina y Gobernación. Frente al presbiterio se colocaron la corporación municipal, procuradores en Cortes y demás autoridades.

primera) zas que le rindieron honores y salud a las autoridades. La multitud incontenible rompe el cordón de la fuerza pública y rodó al coche de Su Excelencia, al grito de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva el salvador de España!

#### HACIA LA CATEDRAL

Con enormes dificultades el Jefe del Estado puede subir al coche del alcalde, y acompañado de éste, barón de Terrades se pone en marcha por el Paseo de Colón y Vía Layetana, en dirección a la catedral. Millares y millares de personas, con pancartas y banderas, siguen al coche de Su Excelencia. En otro, cerrado, van doña Carmen Polo de Franco y la señorita Carmen Franco Polo.

Batidores de la guardia municipal de gran gala preceden al coche descubierta que ocupa S. E. el Jefe del Estado. Siguen después los demás coches de las autoridades y personalidades que han acudido a recibir al Caudillo. Apenas puesta en marcha la comitiva, la multitud rompió los cordones de la tropa, siguiendo al coche de Su Excelencia a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, tan ensordecedores que no permitían oír el himno nacional interpretado por las Bandas de cornetas y música.

La comitiva siguió por el Paseo de Colón, completamente atestado de público. Los balcones de las calles del trayecto estaban repletos y todos estaban adornados con la bandera española. El Caudillo, puesto de pie en el coche, corresponde emocionado al inenarrable recibimiento que le hace el pueblo barcelonés.

Sigue la comitiva hasta la plaza de Antonio López, donde está situado el edificio de correos y telégrafos y nuevamente la multitud enronquece con los vivas a Franco y a España. Igual sucede en la Gran Vía Layetana, que aparece engalanada. La presencia del Caudillo de España, rodeado por su Guardia Mora, con sus capas blancas, sobre las que realza el sol, de un aspecto tan fantástico que es imposible transcribir. El público, en las calles y balcones, muchachos subidos a las faroles, árboles y quicios de las puertas, para presenciar el paso del Caudillo no cesaban de

apenas puede redondear que a el Caudillo. a las fuer-

# TENCION...!!!

ascua... del cielo de esta VALENCIA incomparable, dibujándose sobre el oro y el nombre de una gran firma industrial, netamente valenciana y orgullosamente española

Mariano Garcia

VALENCIA-MADRID

ARTIFICE DEL MAS EXQUISITO MOBILIARIO

de nuestro glorioso pasado, es también testimonio actual del arte y la fantasía creadora de

Mariano Garcia

ales, elegantes, Salas de Té, Salas de Espectáculos, grandes oficinas, establecimientos comerciales, hogares, luminosos y acogedores, al alcance de todas las posibilidades inconfundible de esta formidable CASA VALENCIANA, que triunfa en toda España posiciones y fábricas de la S. L. DE MUEBLES Y DECORACIONES

Mariano Garcia

AS F... 15 AL 21 (junto al Manicomio Provincial) --- Tranvías, 9 y 11

que resulta vivir en un mundo de ensueño y fantasía, convertido en realidad esplendente y al genio creador de la CASA MARIANO GARCIA, que es

# VALENCIA, TROQUELADO EN ESPAÑA

# Deportes

## El Campeonato de España de Ajedrez

### Los niños Torán y García Arés entablaron su partida

#### Sicilia continúa a la cabeza del grupo "A"

La jornada de ayer se caracterizó por el mal resultado obtenido por los representantes de Valencia. Por primera vez en el Torneo dejaron de puntuar los tres. La mala suerte



El niño García Arés, campeón de Avila

de los valencianos fué, en cambio, buena para los andaluces, sobre todo para el malagueño y el cordobés, que rompieron, por fin el maleficio.

Como en días anteriores, el público dedicó su atención preferente a la partida de los niños. Pero ayer el público era más numeroso que en días anteriores, y los niños jugaban juntos, por lo que el magnífico salón de conferencias ofreció

### ESGRIMA

#### Prueba del nuevo sistema eléctrico de control de tocados

En la Sala de Armas se celebraron ayer tarde unas tiradas amistosas que sirvieron de prueba al nuevo aparato eléctrico registrador de tocados, inventado y construido por el capitán Rosado.

El ensayo tuvo un brillante éxito, apreciándose que la instalación montada al efecto dió el resultado apetecido. Únicamente falta acoplar pequeños detalles a las espadas, que por la precipitación en el ensayo no se pudieron hacer, para que un lisonjero éxito señale el montaje de este aparato.

En España es la primera vez que se ha utilizado el nuevo sistema, que se ha empleado ya con ocasión de algunos encuentros internacionales de esgrima, como en el pasado España-Portugal. Los esgrimistas valencianos que actuaron entonces en Lisboa han manifestado que el sistema que ayer se probó presenta notables ventajas con relación a aquél y especialmente tiene menos fallos, lo que permite a los tiradores interrumpir mucho menos el desarrollo de los asaltos.

Consta el aparato de una instalación eléctrica completa, consistente en dos tiempos y dos lámparas—cada una a la espalda de un tirador—que suena y se enciende cuando éste ha sido tocado por el contrario, merced a un cable que proporciona corriente a la espada y que se extiende o se encoge según los desplazamientos del individuo sobre la plancha, sin cohibir su libertad de movimientos.

La instalación de referencia ha sido ideada y construida por el capitán Rosado, con quien han colaborado el ingeniero don Rafael Motafías y los señores Gallardo, Salinas y Asensi.

Su utilización es exclusiva para los asaltos de espada y con él resultan ya innecesarios los visores o jueces de tocado, haciendo prácticamente imposibles los errores, que irremediablemente se pueden producir si han de depender del juicio humano.

MIGUEL

un singular espectáculo al agotarse los espectadores ante el tablero de los pequeños campeones.

Los resultados fueron:

#### GRUPO «A»

Saborido pierde ante Pérez un Gambito de Dama Defensa Ortodoxa. El castellano ha jugado muy bien, obligando a rendir a su contrario.

Ródenes pierde ante Dris Ben Abud una Española Defensa Morphy. El campeón valenciano defraudó ayer a sus seguidores al jugar nerviosamente y de forma desacomunada en él. Por su parte, el marroquí jugó con facilidad.

Frias venció a Sotos en una Francesa.

Sicilia venció a Sancho una Italiana, Defensa de los dos caballos.

La clasificación ha quedado, después de esta ronda: 1, Sicilia, 4 puntos; 2, Pérez, 3,5 puntos; 3, Frías, 3 puntos; 4 y 5, Dris Ben Abud y Saborido, 2,5 puntos; 6, Díez, 2 puntos; 7, 8 y 9, Ródenes, Sancho y Sotos Martínez, 1 punto.

#### GRUPO «B»

Del Río vence a Rico en un sistema Colle.

Gil pierde con Fuentes una española defensa Morphy.

Beltrán vence a Añón en una apertura irregular de P. D.

Vázquez vence a Mercadal en una francesa. El campeón de Andalucía central rompe con ello el maleficio. Esperamos que en las dos rondas que quedan vuelva a puntuar.

La clasificación después de la ronda de ayer, ha quedado: 1 y 2, Fuentes y Del Río, con 4,5 puntos.

3, Beltrán, con 4 puntos.

4, 5, 6 y 7, Añón, Rico, Gil y Mercadal, con 1,5 puntos.

8, Velázquez, con 1 punto.

#### GRUPO «C»

Medina vence a Moreno en una española defensa clásica.

García Arés y Torán entablaron una Ortodoxa por inversión. El público atendió preferentemente esta partida, siendo recompensado por el maravilloso juego llevado a cabo por los pequeños campeones. Una larga ovación premió el anuncio de las tablas.

Sanz vence a Martínez en una Zukertort.

Espinosa pierde ante Santos una española defensa Morphy.

El simpático malagueño puntúa por primera vez. Hemos venido observando su juego desde su primera partida y nos extrañaban sus malos resultados. Esperamos que haya vencido el hado adverso, si bien demasiado tarde, pues ya no puede aspirar a clasificarse.

La clasificación en el grupo C ha quedado después de la ronda como sigue: 1, Torán, con 4 puntos; 2 y 3, Medina y García Arés, con 3,5 puntos; 4, Sanz, con 3 puntos; 5, Espinosa, con 2; 6 y 7, Martínez Verdú y Moreno, con 1,5; 8, Santos, con 1 punto.

Días pasados fueron obsequiados los participantes en el Campeonato de España con un vino de honor en el Club Ego.

Se han empezado a recibir los trofeos ofrecidos por los valencianos para el Campeonato. En el local donde se juega el Campeonato hay expuestas dos copas ofrecidas por el Club Ego, una de ellas de monumental tamaño, la otra un poco más reducida.

SALVADOR

## CUARTOS DE FINAL

EL CASTELLÓN, A MADRID. — NO HABRÁ CAMBIOS EN LA ALINEACION

CASTELLÓN, 17. — Hoy partirá para Madrid el equipo del Castellón, que ha de enfrentarse con el Real Madrid. Alineará el mismo equipo que actuó en el partido contra el Atlético de Madrid. Probablemente, el encuentro será radiado. — Alfil.

REAPARECERAN BARRENECHEA E IRARAGORRI EN EL ATLETICO

Bilbao, 17. — El Atlético de Bilbao ha celebrado entrenamiento en San Mamés.

Por la mañana hicieron los defensas Fernández y Oveja y el medio centro Barrenechea. La prueba dió excelente resultado.

Por la tarde se entregó el equipo completo.

Se da como segura la siguiente alineación para el domingo:

Lezama; Fernández, Oveja; Oveja, Barrenechea, Irujo; Irujo, Páiz, Zorra Iraragorri y Gaitza.

Se anuncia que el medio centro del Erandio, Madariaga, ha fichado por el Atlético. — Alfil.

### CAMPO DEL SAGUNTO

Final calle Sagunto, Tranvías 6 y 24

Mañana, domingo, a las 9:30:

DELFIN-ESPAÑA

A las 11:30: El potente III División

S. F. SAGUNTINO

C. D. SAGUNTO

(Campeón aficionados)

Por la tarde, a las 4:

TORNEO DE CAMPEONES

PROTECTORA-CURTIDOS VICENT

A las 6:

STADIUM DISCÓBOLO

ENTRADA POR DONATIVO

### Los que pitarán mañana

Madrid, 17.—Los árbitros de fútbol designados para actuar en los encuentros oficiales del día 18 de mayo son los siguientes:

COPA DE S. E. EL GENE

RALISIMO

Real Madrid - D. Castellón,

señor Arribas.

C. D. Sabadell - R. C. D. Español,

señor Corpas.

Atlético de Bilbao-Real Club

Celta, señor Azón.

C. F. Barcelona - G. Tarra

gona, señor Martínez Iñiguez.

TERCERA DIVISION, FA

SE FINAL

C. A. Osasuna - Badaiona C.

F., señor Aurre.

Real Valladolid-U D. Sala

manca, señor Celestino Rodríguez.

Melilla C. F. - Mestalla C. F.,

señor Álvarez Pérez.

TERCERA DIVISION, TOR

NEO COMPLEMENTARIO

Caudal Deportivo - Real Avilés,

señor Menéndez.

Berbes C. F. - Real Gijónés,

señor Varela. — Alfil.

## SAZ y TIPO

### Ayer se disputó el campeonato de Levante a platos

#### Fué ganado por don Ramón Burdeos

Ayer continuaron con igual animación las grandes tiradas federativas a platos en el campo de la Asociación Provincial.

Se puso en juego la más difícil prueba de estas competiciones: el Campeonato de Levante, que se tira a 40 platos y a 12 metros de

las máquinas, hizo que la tirada, como era de esperar, fuese de una enorme dureza, la que se tradujo en una cantidad de ceros poco corriente.

Ese gran tirador que hay en don Ramón Burdeos y que por ende se encuentra en un feliz momento de



El delegado nacional de Federación Española de Tiro al Plato, don José Antonio Urquizar, entregando los trofeos a los ganadores señores Burdeos y Barceló.—(Fotos Pavia)

distancia, excluyendo diez ceros. Está dotado con 7.500 pesetas en diez premios, más la copa para el ganador. La distancia y la enorme dificultad que ofrecía la salida de los platos por la colocación de

tiro, hizo que fuese para él el preciado galardón con un tanteo de 36-40. Siguieron a éste, dividiendo segundo y tercer premios con 34-40, don Eduardo Belver y don Eduardo Altarriba. Cuarto y quinto fué dividido entre don José María Fontabella y don Sebastián Muñoz, ambos con 33-40. Del sexto al noveno dividen con 32-40 los señores Vicent, Martí, Estellés y Sancho (don Vicente). El último premio quedó repartido con 31-40 entre los señores Rosa, Albers (don Francisco), Díez del Sell, Payá y Mollá. Han tomado parte 37 tiradores.

### ATLETISMO

CORRECHER VENCIO EN EL TROFEO SEBASTIAN BONET

Anteayer por la mañana, en el estadio del Frente de Juventudes, se celebró el trofeo Sebastián Bonet, en marcha atlética, con la participación de ocho atletas.

Venció el neófito Correcher, que se impuso magníficamente sobre los demás participantes. El vencedor, en unión de Esteban Sanguesa y Berto, demostraron apreciables cualidades para destacar en la especialidad.

La clasificación fué la siguiente: 1, Correcher, 14 minutos, 55 segundos 8-10; 2, Pellicer, 15 minutos, 7 segundos, 6-10; 3, Villaplana, 16 minutos, 9 segundos, 4-10; y Esteban, Sanguesa, Berto y Rubio; por este orden. Zapater fué descalificado por realizar marca incorrecta.

ANTE LA GRAN PRUEBA DE MARCHA DEL DOMINGO

A las 10 de la mañana del próximo domingo será dada la salida a los atletas inscritos en la tercera edición del trofeo Gerardo García, Copa Feria Muestrario de Marcha Atlética. El recorrido de la prueba es de 10 kilómetros, o sea 5 vueltas a la Alameda.

En el historial de esta gran prueba figuran como vencedores el valenciano Caparrós y el catalán Vilhach, en la primera y segunda edición, respectivamente, y en la clasificación por equipos, Agrupación Tropas de Intendencia de Barcelona y Frente de Juventudes de Valencia. Los valencianos Correcher, Pellicer y Villaplana figuran como favoritos ante la presente edición. Esteban, Sanguesa, Berto, Llopi, Rubio, Zapater y Eguiluz, completarán dignamente el equipo que presenta el F. de J.

Se admiten inscripciones en la Federación Levantina de Atletismo, calle En Llop, 6, de siete y media a nueve de la tarde.

### INTENTO DE RECORD

Mañana domingo, a las 9 de la mañana, en el estadio juvenil, los atletas Gómez y Oriola intentarán batir el record provincial de los 1.500 metros.

MIPEPI



El ganador del campeonato de Levante, señor Burdeos, recibiendo el trofeo de manos del director de la Provincial, don Eñías Varó

Al finalizar la primera entrada, los árbitros suspendieron la tirada por falta de luz, la que habrá continuado hoy, al finalizar el Gran Premio Valencia, cuyo primer premio lo constituye la Copa de la XXV Feria Muestrario, en la que se otorgan diez premios, por un total de 11.000 pesetas, y que es a 40 platos, diez ceros excluyen y handicap.

Luego se tirará la gran Copa JORNADA a «shooting».

La tirada de ayer fué muy bien dirigida por los árbitros señores Garrigós, Altarriba y Díez del Sell.

PURDEY

### VALLEJO

Mañana, domingo, día 18.—A las 5:

Interesante partido

C. D. Segarra - Levante U. D.

Entrada al campo, 4 pesetas, Señores

niños y militares, 2 pesetas.

# Cada siete días...

Un director:

## Rafael Gil

...y un actor:

## Antonio Vilar

Con «Reina santa» aporta Rafael Gil al cine nacional nada más y nada menos que la grandiosidad. Pero —nótese bien— la grandiosidad que no es grandilocuencia, unos anchos horizontes espectaculares que no por eso descuidan el detalle, mínimo, el matiz más insignificante. Que en la suma total de valores de este gran film cumplan dos factores conjugados a la perfección: de un lado, la brillante litografía de la corte de don Dionís, la aparatosidad de los torneos, la brillantez de una batalla que Gil planeó sin temor a la inmediata comparación con Olivier —quizá a sabiendas de que la resistiría bravamente—; de otra parte, la íntima tragedia de la reina Isabel, los altibajos en la conducta del rey, la constante y modesta rivalidad del monarca con su hijo.

Amundando los dos temas con sabio ritmo cinematográfico, Gil completa una admirable muestra de buen cine nacional. Nacional en esencia y en presencia, en tipos y reacciones, en escenarios y en ambiente. Que, al fin y a la postre, hay en la corte lusitana de don Dionís una evidencia palpable identificación con un modo de ser español que es modo de ser ibérico. Grandiosa es «Reina santa». Grandioso el esfuerzo material de Cesáreo González, un productor a quien alguna vez se le agradecerá todo lo que la producción nacional le debe. Grandiosos los decorados, grandiosa la puesta en escena, grandioso el intento y grandiosa la ambición de cuantos en él participaron. Así, necesariamente tenía que resultar grandiosa la película, y tampoco es de extrañar que, unidos todos estos aglutinantes —tema, realización, interpretación, fotografía, música...—, grandioso, jubilosamente grandioso, haya sido el recibimiento apoteósico que el público ha deparado a esta película, que es, por encima de todo, muy nuestra, muy española.

Para la consagración de Vilar, gran actor portugués, una película bastó: «Inés de Castro». Bajo la batuta directorial de García Viñuelas y Leñao de Barros, en acorde bipartición de funciones, Antonio Vilar incorporó de modo admirable su primer papel histórico. Fué un salto definitivo y rápido en su carrera incipiente de actor. Porque él, en principio, tendió a lo técnico. A esas funciones auxiliares que tanto cuentan en el cine —aunque tan oscuras resulten siempre— y que fijan inevitablemente su mira en el sillón directorial. Sin duda que en él soñaba también Antonio cuando inició sus primeros pasos en los Estudios. Fué, decimos, como técnico.

Peró lo interpretativo le captó. E «Inés de Castro» le hizo actor de modo definitivo. Actor recio; actor viril en la línea de los mejores actores dramáticos de la pantalla mundial. «Caméens» fué en el exterior lo que «Inés» había sido en la Península: su revelación. Y Vilar, en Cannes, ganó la atención de todos los críticos que consideraron su incorporación del poeta lusitano como la mejor del año. Claro que allí estaban los rusos con su veto, y Vilar tuvo que renunciar al título.

La gloria quedó con él. Para que la ratifique ahora con su don Dionís de «Reina santa», admirable de gesto, de matiz, de sensibilidad. Traspasado de honda humanidad, es en el conjunto del film uno de los más positivos aciertos. Que aumenta aún más los muchos valores de esa película española tan definitivamente conseguida.

CASAS

## VALENCIA

Hoy: ES MI HOMBRE UN HOMBRE IMPORTANTE  
Lunes próximo: ENTRE DOS SE SUPRE MEJOR TREINTA SEGUNDOS SOBRE TOKIO por Spencer Tracy



MERCEDES VIANA presenta hoy la DESEADA REAPARICION DE AMALIA GARCY

## ESLAVA HOY, a las 10'45 noche

Presentación de la compañía titular del TEATRO LARA de Madrid, por

### Don JOSE MARIA PEMAN

Primeras actrices: CONCHA CATALA y JOSITA HERNAN  
Primer actor y director: MARIANO ASQUERINO

# LA CASA

## MUNDIAL - Hoy

DOBLE BODA

## CONFLICTO SENTIMENTAL

por John Payne y Maureen O'Hara

Lunes próximo:

## INVITACION PELIGROSA MIENTRAS EL CUERPO AGUANTE

por Luis Sandrini

## IBERIA - Hoy

MI MUJER FAVORITA

L.AURA por Gene Tierney

Lunes próximo:

### KID CARSON

John Hall, Lyn Bari y Dana Andrews

## COMO TE QUISE, TE QUIERO

Merle Oberón - Charles Korvin - Claud Rains

# Cartelera de Espectáculos

### Teatros

ALCAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30. Grandes funciones.  
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Melodías del Danubio.  
ESLAVA.—Hoy, 10'45 noche: La casa infanzona.  
PRINCIPAL.—Hoy, 6'45 y 10'45: La infanzona.  
RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Rebecca.  
SERRANO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El pato de la Albufera.

### Cines de estreno

CAPITOL.—El doncel de la reina. Tolerado.  
LIRICO.—Serenata española.  
NOVEDADES.—Una nación en llamas.  
OLYMPIA.—Reina santa.  
REX.—El despertar de una ciudad.  
REALTO.—Tolerado menor. La puerta del cielo. (Cifesa).

### Cines de sesión

continua  
COLISEUM.—El prisionero del castillo de H y La venganza de Montecristo.  
GRAN VÍA.—A las 4'45 y 9'02: El falsario. A las 6'57 y 11: Las rocas blancas de Dover.  
METROPOL.—Sabotaje y Mi reputación. Bárbara Stanwick.  
SUIZO.—De 4'15 tarde: La luna vale

un millón. Corsarios de Florida. Tolerado menor.  
TYRIS.—Hombres intrépidos y Mujeres de espionaje. Tolerado.

### Varios

MOCAMBO CLUB. Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche, selectas variedades.

## VICTORIA DE LOS ANGELES

LA MEJOR SOPRANO DE EUROPA QUE CANTARA EN EL

## Teatro Principal

### Teatro ALCAZAR

Hoy, 6'30 y 10'30:

LA PEIXCA DE LA BALLENA SELS DE NOVENA NO ES PER AHI

TEMPORADA POPULAR BUTACA, 4 pesetas

## Teatro Principal

Hoy, 6'45 y 10'45:

Grandioso éxito de la obra más discutida del siglo

## LA INFANZONA

Del glorioso premio Nobel Don Jacinto Benavente

Escrita expresamente para la ilustre actriz, que hace su gran creación. LOLA MEMBRIVES

## SERRANO

Compañía revistas valencianas MAESTRO CASTELLANO

6'30 tarde y 10'30 noche:

## EL PATO DE LA ALBUFERA GRAN EXITO

## APOLO

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:

EL EXITO DE LOS EXITOS

## MELODIAS DEL DANUBIO

Una producción KAPS y JOHAN

En su versión original

Entradas, desde 6 pesetas

NOTA.—Las funciones comenzarán puntualmente. — Se despacha en contaduría con cinco días de antelación.

## Mario Binci

EL TENOR DE LA SCALA QUE CANTARA EN EL

## Teatro Principal

## IDEAL - Hoy

DOÑA BARBARA TREINTA SEGUNDOS SOBRE TOKIO LUNES PROXIMO:

EL GATO NEGRO Basil Rathbone, Hug Herbert y Bela Lugosi

ALMA REBELDE Por Orson Welles y Joan Fontaine

## LAZAR DE TOROS

MAÑANA, DOMINGO, DIA 18 A las CINCO Y MEDIA de la tarde

Magnífica novillada extraordinaria

SEIS hermosos novillos de la acreditada ganadería de FRANCISCO NATERA, para los notables novilleros:

Pedro Robredo, Manolo González y Cardeño

(nuevo en esta Plaza)

## ACTUALIDADES

Mañana, matinal de 11 a 2

Juanes próximo, estreno. El mejor programa de cortometrajes de España.

NOTICARIOS. — Informaciones de todo el mundo.

IMAGENES. — Un gran reportaje en exclusiva sobre la vida y obra del maestro Falla.

CANADA TRADICIONAL. Alfombra mágica.

### DEPORTES ACUATICOS

magnífica deportiva, en colores

## A UNQUE PAREZCA INCREDIBLE 94

Un criadero de motetas. — La más extraña colección de pájaros vivos del mundo. — Un señor de 80 años que aún va a la escuela..., etc.

### GRANDES INVENCIONES

divertido dibujo Betty Boop.

## Byrd en un puesto avanzado del ANTARTICO

Extraordinaria documental americana sobre la última expedición polar del famoso almirante. SIEMPRE TOLERADO MENORES

EN LA SESION NOCHE, ADEMAS DEL PROGRAMA, LOS SEIS PRIMEROS EPISODIOS DE LA LLAVE MAESTRA

## TEATRO RUZAFÁ

Compañía de grandes espectáculos RAMBAL Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:

REPOSICION de la obra de gran espectáculo REBECA

Mañana, domingo, tres funciones: 4'15 y 6'45 tarde y 10'30 noche Representándose el grandioso éxito REBECA

## FRONTON CHIQUI

Noche: NIEVES MARICHU, contra BARRUTIA ILMARINA

Suscribase a

## Jornada

9 PESETAS AL MES

## El cine, el oso y el madroño

Madrid (Especial para JORNADA)

\* No hay duda de que Juan de Orduña está en su mejor momento, en el momento de plena formación, en que un laurel trabajosamente buscado se le rinde. La carrera de este director español encierra una enorme lección de voluntad y es un patente ejemplo de vocación. Orduña, actor, llegó a las tareas de dirección con un ambicioso propósito del que fué esclavo y anunció la maravillosa «Suite granadina». Luego, Orduña se ha templado en una larga sucesión de títulos, en el género de la comedia, desde «El frente de los suspiros» hasta «Ella, él y sus millones», para desembocar en esta trilogía de «Misión Blanca», «Un drama nuevo» y «Serenata española», que será la tetralogía cuando «La Lo» se va a los puertos sea estrenada. Orduña se ha incorporado con pleno derecho al plantel de directores españoles a los que con más razón pueda confiarse el porvenir del cine nacional. Lo acabamos de comprobar otra vez con esta realización de «Serenata española», biografía en imágenes de Isaac Albéniz, cuyo argumento se debe al llorado don Eduardo Marquina, autor también de los diálogos, y en cuya adaptación cinematográfica han colaborado el director Luis Marquina y el guionista Antonio Mas Guindal. «Serenata española» es una película muy interesante y lo es por multitud de razones. Es, en primer lugar, una realización de la calidad necesaria para parangonarla con las más felices creaciones de nuestro cine y es también un ejemplo a seguir. Porque biografía de un músico español genial, se encara con el gran tema de esa música, se encara nada más y nada menos que con un gran tema español, y lo aborda con una valentía y una audacia que al cumplirse y lograrse en una película de vitola perfecta, viene a demostrarnos la necesidad de que nuestro cine vaya a sus temas autóctonos si quiere lograr de verdad la emoción que habrá de faltarle si se empeña en el remedio de los géneros extrajenéricos. Película donde lo mejor de Orduña —su temperamento poético, su aliento de poeta— y lo más importante de su línea estilística han podido aplicarse a un tema cuya nobleza ha permitido una perfecta educación del tema y de los medios expresivos —audaces, valientes, en una línea de pureza y de fuerza metafórica realmente extraordinaria— con que Orduña nos ha servido el relato de la vida de Isaac Albéniz, y el mágico espectáculo del nacimiento de su música, esa cascada de cristal que desde la pantalla nos llega. Una gran actriz natural Juanita Reina, una hermosa y joven mujer que es actriz por temperamento, por vitalidad; un actor de finísima calidad sensible, Julio Peña, y el concurso ejemplar de quienes como Maruchi Fresno, Mery Martín, Manuel Luna y Jesús Tordesilla saben demostrar que no hay papel pequeño para un buen actor, han dado una cálida humanidad a estas vidas que se enlazan en el destino de Isaac Albéniz, clave de España en su música.

\* Qué buen actor es Luis Sandrini... La primera vez que vimos al argentino lo dijimos, pese a que el argumento y el guión a los que servía eran de una inhumana calidad. Y ahora, con este tema de «Los dos rivales», argumento sensato y coherente, lo habrá podido comprobar todo el mundo. Sandrini, un cómico vitalísimo, que viene de la vida y no de la ahitación sofisticada de la que nacieron —y gustan— los Marx, es un actor extraordinario al que bastará servirle argumentos de una cierta nobleza temática para que asocie su nombre a la pequeña lista de cómicos geniales, que encabezada por Merito Moreno «Can-Can», ha dado nuestro tiempo para el cine.

BARREIRA

## "EL TRIUNFAR Y EL PERECER NO SON COSAS DE LOS HOMBRES"

### "Dios señaló el destino triunfal de nuestra Cruzada"

#### Discurso del Caudillo en Palma

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció, en Palma de Mallorca, en la inauguración del monumento que exalta la gesta del crucero «Balearés», el siguiente discurso:

«Señor alcalde; mallorquines todos: Recibo, en nombre de la Marina española, este monumento, que constituye el homenaje al espíritu de sacrificio, al trabajo callado a la tenacidad y a la constancia de nuestra Marina durante la Cruzada. La Marina española ha tenido una parte gloriosa, pero oscura, porque en la sistemática de nuestra estrategia entraba el no divulgar nuestras victorias marítimas. La razón de ello está en que, sin barcos y apenas medios, solamente con espíritu, tuvimos que ir arrancando al enemigo, un año tras otro, la supremacía del mar; esto, que parece tan sencillo dicho en palabras, está lleno de dificultades, y entraña grandes sacrificios.

El lanzarse con unos barcos inferiores a esta empresa de mantener la superioridad en los mares del Norte, en el Estrecho y en Levante, en vuestras costas mallorquinas, como en las de Málaga, Cádiz o las de Santander, es epopeya gloriosa de la historia marítima, desconocida para los más. Sin apenas medios, se enfrentó la Marina española con el problema de alcanzar la supremacía naval. Muchas veces, teniendo en la mano casi segura la victoria, teníamos que renunciar a ella, no podíamos exponer nuestros pequeños barcos a un azar en una acción naval, porque necesitábamos la Marina hasta la última batalla y sostener en vigor y en su ser los barcos, sin perder la supremacía del mar. Si nosotros hubiéramos tenido los barcos de nuestros adversarios, la flota de destructores y de cruceros, imaginamos la magnitud y la rapidez de nuestra victoria, y los sacrificios que nos hubiera evitado, lo mismo en España cuando mandábamos a nuestros barcos a bloquear, con escasos medios, las costas adversarias, que cuando dábamos orden de ir a la Guinea a un simple mercante, con un cañón montado, para que aquella perla de nuestro Imperio no se perdiese. (Grandes vítores y aplausos.)

En la historia de nuestra Marina, las acciones de nuestra gloriosa Cruzada destacan entre las más destacadas. Más de la mitad de los medios con que contó el Ejército español fueron arrancados a nuestros adversarios por la acción constante de nuestra Marina; pero ello costó sacrificios extraordinariamente dolorosos. El caso del «Balearés» es ejemplar. Sale un día de la rada de Palma el glorioso y arrogante crucero, marchando al trabajo áspero y difícil, y en las neblinas de la noche, cuando la vigilia es tensa y todo peligro acecha, un disparo desafortunado, que destruye al antes airoso buque. Entonces, surgen las canciones y las gestas gloriosas. Los que se hunden en el mar; lo hacen cantando nuestros himnos y seguros de la victoria. Y fijos bien en este hecho: unos metros de mas o de menos, y el «Balearés» hubiera vuelto airoso a nuestras costas. No hubo esta diferencia, y el barco voló en medio de la noche, dejándonos, en el dolor, una página llena de heroísmo.

Y es que la victoria y la derrota, el triunfar y el perecer, no son cosas de los hombres, y que, está en la mano de Dios, y este fue quien señaló el destino triunfal de nuestra Cruzada. En todos los momentos de dificultad, en los instantes más críticos y graves, hemos tenido la mano de Dios ayudándonos prodigamente. (Aplausos y vítores.)

Todavía no ha sido escrita la historia de nuestra Cruzada como Cruzada. Pero yo puedo decir que en los días más difíciles de la batalla, en aquellos primeros tiempos en que, carentes de morteros y de ametralladoras, el enemigo nos presionaba con su superioridad de material y entonces, por intercesión de la Señora (Grandes aplausos), la que nunca olvida a España en sus duros trances, la Santísima Madre de Dios, obteníamos todo lo que anhelábamos, en forma de presa, a nuestros adversarios, como aquel primer barco que apresó en el Estrecho nuestra Marina, el «Silvia» con ocho mil toneladas de fusiles ametralladores y de morteros, y las municiones que necesitábamos, que se sumaban a la España nacional y se restaban a nuestros enemigos. Como este hecho, son muchos y

repetidos los registrados en la historia de nuestra Cruzada. Es decir que si nosotros manteníamos firme la fe, creíamos merecer la victoria y poníamos todo el empeño en conseguirla, era la mano de Dios quien nos abría el camino.

Este sacrificio del crucero «Balearés» nos enseña y alecciona en los sacrificios del mar. Es uno más en la Historia de España. Sin ellos, ni América sería católica, ni los otros seríamos españoles, ni la lengua de Cervantes estaría extendida por el mundo. (Aplausos.)

Dios nos colocó en la tierra para al mar, asignándonos con ello una misión marítima, que lo mismo, se logra al realizar esta gesta gloriosa, que cuando nuestros barcos mercantes, portadores de paz, navegan por los mares del mundo, o nuestros pescadores, en lo más ingrato del invierno, se enfrentan con los mares embravecidos, para traernos el preciado fruto de su seno. La vida de cara a la mar es siempre una vida de sacrificios; por eso los que habitan en las costas están templados para enfrentarse con las tempestades, y con la fe en Dios, como los bravos marineros del «Balearés» saben sacrificarse por una España mejor. (Grandes aplausos y vítores; acogen las últimas palabras del Caudillo.)

## Argentina reclama al Paraguay

### La devolución de embarcaciones que están en aguas paraguayas

Buenos Aires, 17. — Oficialmente se anuncia que la Argentina ha reclamado al Gobierno de Morínigo la devolución de las embarcaciones argentinas que se encuentran en aguas paraguayas.

El anuncio de esta decisión ha sido hecho por el ministro de Relaciones Exteriores argentino, a la prensa, aclarando que la reclamación se había hecho verbalmente hacía varios días y que ayer se había ratificado por escrito al embajador del Paraguay en la Argentina.

Dijo que se trataba de los buques propiedad de la compañía «Doder», cuya salida se prohibió del Paraguay a causa de la revolución. Las embarcaciones son «Ponta Brava», «Lessina» y «Demora», de pequeño tonelaje, y los remolcadores «Centaur» y «Lagos».

Agregó, que las últimas noticias recibidas a primeros de mayo, desde Concepción, decían que las tripulaciones de los barcos se encontraban sanas y salvas. Queda únicamente por saber —dijo el ministro— si las embarcaciones han

## "Mientras exista el veto, la ONU no puede ir adelante"

### "TODAS LAS NACIONES DEBERIAN ESTAR EN ELLA PARA QUE FUESE EFICAZ"

#### Declaraciones del doctor Arce en Madrid

Madrid, 17. — A las diez de la mañana ha llegado a Madrid, en el Lusitania Expreso, procedente de Lisboa, el embajador argentino y delegado de su país en la Onu, doctor don José Arce. En la estación fué recibido el ilustre diplomático argentino por el embajador de su país en España, doctor don Pedro Radio, y su esposa; el introductor de embajadores, barón de Las Torres, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores, y otras personalidades. — Cifra.

#### DECLARACIONES DEL DOCTOR ARCE

Madrid, 17. — El doctor don José Arce, delegado de la Argentina en la Onu, ha recibido a mediodía a los periodistas, a los que hizo importantes declaraciones:

«Creo usted que el prestigio internacional de la Argentina ha aumentado como consecuencia de su actuación en la Onu? — Le preguntaron los periodistas.

— Sí; porque la Argentina ha pretendido siempre ser justa, y esta vez entiendo que con el caso de España lo ha sido. Recuerdo que cuando regresé a Buenos Aires, para informar a mi Gobierno de la actuación de la delegación argentina en las Naciones Unidas, el conde de Balmes, entonces embajador de España, me esperaba en el aeródromo, a pesar de que el avión llegó a las dos de la madrugada. El conde de Balmes me dijo: «Bien ve usted la cantidad de amigos que aquí le esperamos; pero en España, después de Manolote, es usted el hombre más popular.»

Acerca de la perdurabilidad de la Onu y de la actuación de Rusia como miembro de esta organización, dijo que mientras persista el derecho de veto en el Consejo de Seguridad y sea empleado como hasta ahora, la Onu no puede ir adelante. «Ustedes —dijo a los periodistas— saquen las consecuencias. Lo que hay que hacer es suprimir el veto y entonces podrá hacerse una labor eficaz; para sustituir al veto podría emplearse, indudablemente, con gran eficacia, un sistema de mayoría reglamentada, de acuerdo con la importancia de la cuestión que se debatiera en cada caso.»

Como un periodista insistiera en sus preguntas acerca de la U. R. S. S. y sus relaciones con las demás naciones unidas, el doctor Arce preguntó al periodista en tono humorístico: «¿Es Molotov quien ha enviado usted a preguntarme?»

Con respecto a la alarma que cunde por el mundo y los temores de otra próxima guerra, el doctor Arce dijo:

«Creo que no habrá otra guerra. Los métodos pacíficos no tienen límites. Lo que es principalmente necesario es que los países crean un poco en los otros pueblos y tengan mutua confianza. Un poco de lo que dijo Cristo: No hegas a los demás lo que no quieras para ti. Por otro lado, la paz se consigue, principalmente, con medidas de seguridad social, en el sentido de que todo hombre tenga lo necesario para su sustento. Que los ricos den un poco de lo que tienen para que los pobres tengan un poco más.»

Esto traería como consecuencia una gran tranquilidad, y creo que éste es el secreto de la paz. Los asaltos o robos a las haciendas privadas no se producirían cuando los propietarios dieran un poco de lo que tienen de grado a los que necesitan. Esto, que se llama seguridad social, ocurre igualmente en las relaciones entre los países.»

El mismo periodista a quien irónicamente el señor Arce habló anteriormente de Molotov, preguntó si creía que Norteamérica haría a la U. R. S. S. el empréstito que Wallace aconseja. El doctor Arce no quiso dar su opinión concreta sobre el particular, pero dijo que él, personalmente, no le prestaría más dinero a nadie que ya le debiera una cantidad considerable.

«No sé —añadió— si los Estados Unidos, que son tan bondadosos estarán dispuestos a dar un nuevo empréstito, pero no creo que esto ocurra en los momentos actuales.»

Acerca de las posibilidades que en el futuro tendría España para ingresar en la Onu, dijo:

«Yo creo que todas las naciones deberían estar integradas en la Organización para que ésta fuera realmente eficaz. Ya he dicho en Lisboa que es injusto que no se haya dejado entrar a Portugal. Si se presentara el caso, yo votaría a España con las dos manos. Aparte

de otras razones, porque estoy seguro, y ello es indiscutible, que España es uno de los muchos países que no van a perturbar la paz internacional. Además, me encantaría poder oír a un representante de España dentro de la Asamblea de las Naciones Unidas. La Organización internacional tiene que ser realmente universal. Estimo que el Consejo de Seguridad está equivocado en el procedimiento. El únicamente puede hacer recomendaciones, pero no tiene derecho para decidir acerca de la admisión de los países, cosa que reglamentariamente está reservada a la Asamblea. A nosotros no nos ha llegado como miembros de la Asamblea ninguna solicitud de ingreso. Y en cuanto a la aplicación del veto en estas cuestiones, es también injusto porque solamente debe aplicarse cuando se trata de cuestiones fundamentales que puedan poner en peligro la paz.»

Por lo que se refiere a su viaje a España, dijo:

«Realmente he venido a dar un paseo por esta querida tierra. No había vuelto desde el año 1938, en plena guerra civil, en que estuve en San Sebastián. Recuerdo perfectamente que queríamos beber una ocasión un poco de alcohol y nos sirvieron únicamente agua mineral. Estuve poco tiempo en España y regresé a Francia por la misma frontera de Irún. Ahora voy a dar otro pequeño paseo. Me han recibido en España con un tiempo espléndido. Voy a visitar Madrid, donde estaré hasta el día 25, fiesta de mi patria, y el lunes 26 marcharé a Francia para asistir al Consejo Internacional de Cirugía que allí se celebrará.»

Volviendo al tema de la O. N. U., dijo:

«Cuando vuelva a la sede de la O. N. U. continuaré combatiendo, si no recibo órdenes en contrario de mi Gobierno, el empleo del veto.»

Se le preguntó si creía que la Organización podría subsistir sin Rusia y dijo:

«En el mundo hay quince naciones que no pertenecen a la O. N. U. Muy bien podría haber diez y seis. Ello no significaría más que un número más. Sin embargo, creo que Rusia continuará perteneciendo a la O. N. U.»

Acerca de la campaña de Wallace y de los temores de guerra dijo nuevamente que cree, ni mucho menos, que la guerra con Rusia sea inevitable. «Nadie tiene más ganas de guerra, y Rusia, mucho menos.»

En cuanto a la expansión del comunismo en América, manifestó que considera muy difícil el comunismo pueda prosperar en aquella tierra. No ha prosperado más que en el Brasil y allí los tribunales han creído necesario quitarlo de la vida legal, y sin embargo, el comunismo no podía hacer ya muchas cosas en aquel país. En el resto de los países americanos tiene mucho menos campo el comunismo que en el Brasil. Es posible, sin embargo, la convivencia del comunismo y de los regímenes democráticos. El aceite y el vinagre no se pueden mezclar, pero en cambio, cada uno en su frasco, pueden vivir juntos perfectamente.

Finalmente, exaltó la labor realizada por el presidente Perón en favor de las clases humildes de su país y dijo que esta hora de justicia social era sumamente necesaria en la Argentina y que a ella se debe el grandioso triunfo obtenido por el general y la gran popularidad y amor de que disfruta en el país. «Nadie antes que Perón se había preocupado de los necesitados y de los humildes, que ahora son los que encuentran más atención por parte de las autoridades argentinas.» — Cifra.

## HOMENAJE DE LA ESCUELA DE SAN CARLOS, AL SEÑOR GOERLICH



La Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos, dando cumplimiento a su acuerdo de felicitar al señor Goerlich, por su generoso rasgo de donación al Museo, de un retablo primitivo. El señor Tuset, en nombre del director, ofreció el regalo con que el señor Goerlich ha sido obsequiado, y después, todos los asistentes a tan simpático acto, fueron agasajados con una copa de vino español.

MORATIN, 5 VALENCIA  
ALGODONES SEDAS-LANA  
El más extenso y variado surtido